1315_Az Qiyabi_Yekun imtahan testinin suallari

Fann : 1315 Kimya I

1 Temperatur omsal1 2 olan kimyovi reaksiyanin tempera—tu-ru 20C-don 60C yiiksaltson reaksiyanin siiroti nego
dofo ar—tar?
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2 ogor neytrallagsma reaksiyasinda (mol/l-san) 1 san oarzinds 0,1 mol HCI (gabin hacmi 1 1) sorf olunmussa, homin
reak-siyanin siirotini hesablayin.

10
0,1
73
3,65
0,2
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3 Temperaturu 60C-don 80C-o godor artirdiqda reak—siya-nin siirati 16 dofo artir. Siirotin temperatur omsalini
tapin.

4
3
2,5
2
3,5
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4 Temperaturu 300C!don 330C godor artirdiqda reak—si—ya-nin siirati ne¢o dofs artar? Temperatur omsali 3-0
barabardir.

O

54
27
12
81
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5 Reaksiya 120C-da 16 saniys arzinds qurtarir. Temperatur amsal1 2 olan reaksiya 150C-da nega saniyaya
qurtarar?
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6 Kimyavi reaksiyanin siiroti 100 C temperaturda 0,3 mol/l-san 130 C-do homin reaksiyanin siiratini hesablaym.
Sti—ratin temperatur omsal1 2-dir.

10,6
2,4
6,8
4,8
32

O00®@O

7 0,5 litrlik gabda 2CO+02 ---- 2CO2 reaksiyasi naticosindo 20 san arzinds 16 q oksigen sorf olunur. Dom
gazinin sarfolunma siiratini (mol/l san. ilo) miisyyan edin. Ar (O)=16



0,05
32
1,6
0,8
0,1
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8 Temperatur omsali 2 olan reaksiya 50 C-do 4 doqiqays basla catirsa, homin reaksiya 90 ¢ - do nec¢o dogiqoyo
basa catar?

25
15
20
10
30
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9 . 1. Tozyiq 2 dofo artanda siirat 2 dofo artir. II. Qatiqliq 2 dofa azalanda siirat 2 dofo azalir. Ifadalor hansi tonlik
ticlin dogru deyil.

O CHH2 (bux)O-w-mmmmr- CO +H20
O €02 e 2C0

® C+02------CO2

O C+CO2 -mm 200

O CHA4(bux)+H20 -----ememv CO +3H2

10 4NO2+02+2H20 ----- 4HNO3 reaksiyanin O2 —no goros siirati 0,05 mol/l san. Hans1 ifade dogrudur? 1. 20 san
orzinds 5,6 1 NO 2 sorf olunur. 2. 40 san arzinds 34 q H20 sorf olunur. 3. 60 san arzinds 12 mol HNO3 alinir

2,3
yalmiz 3
yalniz 2
yalniz 1
1,3
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11 Tursular vo asaslar haqqinda proton nozariyyasinin miiddoasini gostarin.

moshlulda miisbat yiiklii ion amals gatiran elektrolitlar tursular, monfi yiiklii ion amals gatiren elektrolitlor asaslardir
tursular elektron ciitlinii qobul edon, asaslar iso elektron ciitiinii veran maddolordir

tursular proton qobul edon, asaslar iso proton veron maddslordir

tursular proton veran, asaslar iso proton qobul edon maddslordir
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tursular elektron ciitiinii veran, asaslar iso elektron ciitiinii gobul edon maddoslordir

12 Gostarilon siralarin hansinda yalniz kimyovi rabitonin yaranmasinda morkazi atomun sp2 hibrid orbitallar:
istirak edon molekullar verilmisdir?

CCls, BCl, BFs, CF4

53, BCl, AlF 3, CCly
T3, BCly, CF4, CCly

@, BCls, AIF 3, AICI
CFa, BCls, AlCK, CCly

13 Hansi sirada yalniz kimyavi rabitonin yaranmasinda morkozi atomun sp3 hibrid orbitallari istirak edon
molekullar verilmisdir?

(4. CCla, CHa, BF3

Qh. CHa. SiFa, AT
b, AlCl, SiFa, CHa

®

—~/



CHy, CF4, CCly, SiF4
Cla, CH4, BF 3, AICI

14 NaOH-in orintisinin elektrolizi zamzn1 anodda gedon proses hansi cavabda diizgiin verilmisdir?
O+ 22— H;
OH - 2623, 05 +H;
ChO - 45"—=0; +4H*

@H —4e—=0; +2H:0

Ot +e— Na

15 Toazyiqin doyismasinin tarazligin yerdoyismosing tasir etmoyon prosesin sxemini gostorin.

3Fe(b) + 202(q) — Fe304(b)
Ca(b) + H2(q) — CaH2(b)
CaO(b) + CO2 —CaCO3
2NO(q) — N2(q) + O2(q)
PCI5(m) — PCI3(m) + C12(q)
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16 Molekuldaxili oksidlosma-reduksiya reaksiyasini miioyyaon edin.

2PH3 + 402 — P205 + 3H20
2H2S + H2S0O3 — 38 + 3H20
3HNO2 — HNO3 + 2NO + H20
2NaNO3 — 2NaNO2+02
SHCI1+ HCIO3 — 3CI2 + 3H20
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17 Hans1 elementin izotoplar1 kimyavi aktivliklorine gors forqlonirlor?

qalay
oksigen
xlor
hidrogen
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mis

18 Qatilig1 bir litrinds hall olan maddanin ekvivalentlarinin sayi ils ifade olunan moahlul heco adlanir?
faizli

titirli

molyal

normal
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molyar
19 Yalniz polyar molekullardan ibarat siran1 miioyyon edin.

02, NH3, H20, N2
HC], NO, H2, O2
HC], HBr, H20, NH3
NO, H2, 02, N2

HF, H20, N2, NH3
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20 Hansi sirada yalniz suda mohlullarinin elektrolizi prosesindo katodda metal ayrilan maddoslor gostorilmisdir?

Cu(NO3)2,NaOH, KCl
MgS04, AgNO3, K2S04
NiCI2, Na2S04, AICI3
Cu(NO3)2, AgNO3, AuCI3
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O K2S04, CaCl2, MgSO4
21 Hansi reaksiyada A maddosinin qatiliginin doyismasi reaksiyanin siirating tosir etmoz?

3A(q) + B2(b) —
Alg) +B(q) —

2A(q) + B2(b) —
2A(b) +2B(q) —
3A(q) + B2(b) —
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22 Hansi reaksiyada A maddoasinin qatilig1 2 dofs artirilsa reaksiyanin siirati 4 dofo artar?

A2(b) + B2(q) —2AB(b)
A2(q) + B2(q) —2AB(q)
A2(q) + B(b) — BA2(b)
2A2(q) — B(q)

2A2(b) —B(b) + C(q)

O®@OO00O

23 Hidrogen rabitalorindon hansi1 davamlidir?

O H-N...H-
O H-0...H-
C H-S...H-
® H-F...H-
C H-Cl...H-

24 Radioaktiv izotopun baslangic miqdarinin yarisinin parcalanmasina sorf olunan zaman miiddsti neco adlanir?

radioaktiv izotopun pargalanmasinin siirati
spontan par¢alanmanin siiroti

tobii radioaktivliyin siiroti
yarimpargalanma dovrii

O@OO0O

siini radioaktivliyin siirati
25 Siini radioaktivlik nadir?

deytonlarin torotdiyi reaksiyalar

yiiksok temperaturda plazmada gedon reaksiyalar
neytonlarin tosirinden uran niivesinin bdliinmasi

stini iisullarla alinan niivalorin 6z-6ziino pargalanmasi
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protonlarin torotdiyi reaksiyalar
26 Qatiligir 100 graminda hall olan maddonin qramlarla miqdart ilo ifado olunan mohlul neco adlanir?

molyar
molyal
titrli
faizli
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normal
27 Oksigenin Yerdo basqa planetlors nisbaton genis yayilmasinin sababini gdstorin.

oksidlogsma doaracasi

radioaktivliyi

niivenin qurulusu

Si, Al va bagqa elementlorlo davamli rabito amalo gatirmasi
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geyri-iizvi iizvi maddslarin pargalanmasinin asas mohsulu olmast
28 Rezerford modelinds atomda elektronlarin say1 neco xaraterizs olunur?

elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan iki defo ¢oxdur

OO0

elektronlarin say1 miisbet yiiklorin sayindan azdir
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elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan ¢oxdur
elektronlarin say1 niivenin miisbat yiiklorinin sayina barabardir
elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan iki dofs azdir

29 Nils Borun kvant nozoriyyasina osaslanaraq irali siirdiiyii miiddoan1 gdstorin.
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atomda elektronlar ellepsobonzar orbitler {izre horoket edir

atomda elektronlar niivenin strafinda bir dair dairovi orbitds toplanmislar

elektronun ¢evra boyunca harokot miqdar momenti sigrayisla deyil, fasilolorlo doyisir
elektronun gevra boyunca harokat migdari momenti fasilosiz deyil,sigrayisla doyisir
atomda elektronlar nizamsiz diiziilmiislor

30 Hidrogen atomunda elektronun niiva ilo rabito enerjisi hansi halda sifra borabor olar?
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5 B8 B B B
Il
w 8 — AN

31 Hidrogen atomunda elektronun niiva ils rabits enerjisi hansi halda maksimum olar?
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2
4
e}
1
3

5 B85 B2 B B
Il

32 Hansi sirada yalniz miivafiq olaraq s-s vo s-p orbitallarinin gapanmasindan amolo golon molekullar
verilmisdir?
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02 vo CO2
S8 vo CO2
02 vo CH4
H2 vo HCI
CI2 vo NH3

33 Asagida verilon birlagalorinin hansinda azotun oksidlosmo doracasi +3-o barabardir?
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NH20H
HNO3
NCI3
NF3
NH4NO3

34 kimyovi elementilorin atomlarinin dovri doyison xassasini gostorin.
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barklik

oksidlesmo-reduksiya potensiali
istilik kegiriciliyi

oksidlogsmo doracasi

elektrik kegiriciliyi

35 Tozyiq azalarsa 4Fe(b) + 302 (q) = 2Fe203(b) sistemindatarazliq hansi istigamata yerini doyiser?
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reaksiyanin siiroti artar
yerini doyismaz

diiziine reaksiya istiqamatine
torsine reaksiya istiqamatine
reaksiyanin siiroti azalar



36 Siialanmanin kvant nazariyyasinin riyazi ifadesini gostorin.

)

W~ =2

n+1

E=mc2

AE =Ey-Ea=hv
E=Ep+Ek
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37 Zoaif elektrolitlorin yerlosdiyi siran1 gdstorin.

CH3COOH, H3BO3 ,CaCl2
CaCl2, HNO3, H3BO3
KNO3, CaCl2, HNO3
NH40H, CH3COOH, H3BO3
NH40H, CH3COOH, KNO3,
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38 Rezerford atomun kutlosina dair hans1t miiddeani toklif etmisdir?

Miisbat yiiklrin say1 atomun kiitlosing tosir etmir

Atomun kiitlosi miisbat vo monfi yiiklorin sayindan asilidir
Niivads atomun kutlossinin yarist toplanmigdir

Atomun kiitlasinin asas hissasi niivads toplanmisdir
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Atomun kutlasi mysbat ve manfi yiiklorden eyni deracads asilidir
39 Rezerford modelinds elektronlarin atomda yeri neco xarakterizo olunmusdur?

atomda elektronlar ellepsa banzar orbitlor iizro horokot edir

atomda elektronlar niive otrafinda dairovi orbitlor 6zro harokot edir
atomun niivesindo miisbat vo manfi yiiklor borabor paylanmislar

atomda elektronlar niivenin strafinda bir dair dairovi orbitde toplanmiglar
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atomda elektronlar nizamsiz diiziilmiislor

40 Sonayedo kalsiumu hansi sxem iizra alirlar?

D)

t

TaNOs)y — 4

™ . eT-2
CaCl, (7rim?) —

~

= t

CaO+H: e

~

—/ ~ ~ t
Cal+C e

N

@,

{:13{::12+H2{:} L

41 Asagida verilon birlogolorinin hansinda azotun oksidlosma doracasi -1-9 barabardir?

NF3
NH3
HNO2
NH20H
KNO2
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42 Azot atomunun monfi oksidlogsma doracasi maksimum hansi qiymati ala bilor.

4
5
2
3
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-1

O

43 Kiikiird atomunun monfi oksidlogsma doracasi maksimum hansi qiymati ala bilor.

O®@OO00O

44 Suda hansi ionlar miivoqqati codlugu yaradirlar?

o4 Na', Mg™
O +2 +2
oDy, Mgt Ca
Cooq, KF. ¢a*?
e e
Cog®, ca™, mg™

45 Miivoqgoti codlugu aradan qaldirmagq iiglin hansi tisuldan istifados edilir?

MgS0O4 slavs etmoaklo

Na2CO3 slavas etmokla
Ca(HCO3)2 alva etmoklo

filtr kagizindan suyu buraxmagqla
xlorlagdirmaqla
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46 Hansi reaksiya ciitiindon eyni madds alinmir?

@, o
~Ca(OH),+C 0y —
CaCOs+CO+H,0——==
f.\ [
CaO+H0 —>
(:13+H2{:} ﬁh
O t
Cat (0 —p
t
CalHC —»
~
—/
Cat+(Cl; —_
CatHCl —
N
—/
CaO+CO; —
Ca(OH),+COy —

47 Hans1 reaksiyadan sonmiis ohong almnir?
~
~ . t
Ca(OH)+Cl, —
®
CaO+H, 0 —»
e ) R
\1:3(1{_}3 e —

')
—/



2Cat {:}2 —_—
')
~ d v e ]
Ca(OH);+CO;tH, 00—

48 Ca(OH)+Cly—=+y+H,0:

¥+C 02+ HaO— CaCO3+HCIO reaksivalarmda y madd?sini mu?vy™ edin.

Cacclon
O a0
CaClos),

Oac 12

®aCclon

49 . Hans1 reaksiyalarda metal almomr?
t

t
L Ca0+3C —  IL Cr,0;241 —>
L CaO+H, —  IV.ZnO+C —

I, IV
L1
LIV
I, 11
10, 111
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50 Hansi reaksiva n?tic?sind? NE—=N* reaksiva prosesi bas verir?
L. Ca+HNO;(qat))—> . CutHNO;(duru)—=
OT. C+HNOs(qaf1)

yalmiz II
I1, 11T

I 111

L 1T
yalniz |
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51 Hansi reaksiyanin komayi ilo daimi codlugu aradan qaldirmaq olar?

~
“MeSO4+BaCl; —BaSO,+MeCly

D)

Ta(OH),+Ca(HC O5);—=2CaC 05+ 2H,0

C

CaS04tNazCO;—= CaCO5tNazS Oy

N
= Ca(HCO,), —* CaCO,+H,0+C0,
~
\<1

aCla+2AeNO; —Ca(NOz ) +2AeCl

52 Asagida verilon birlagalorinin hansinda azotun oksidlogma daracasi valentliyino barabar deyil?

NF3
NH3

OO0



HNO2
HNO3
NCI3
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53 Cat+tHyS04(qatt) —== CaSOg4x+H,O reaksivasmda x madd?sini  +?

oksidl?sdiricinin lmsalun mu?yyn edin.

OB 4

Gt

o, 1

54 Mozli ganunundan ¢ixan naticoni gostorin

elektronlarin say1 miisbet yiiklorin saymdan iki dofo ¢oxdur
elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayimdan azdir

niivenin yiikii elektronlarin sayina barabardir

niivenin yiikii elementin sira ndmrasine barabardir
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elektronlarin say1 miisbat yiiklorin sayindan iki dofs azdir

55 Miioyyan temperaturda 550 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Homin temperaturda duzun hallolma omsalini
tapin. (Siirat 27.11.2013 12:02:45)

300
150
100
50

250
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56 KOH:H20=0,5:4 mol nisbatindo olan mohlulda galovinin kiitlo payimi tapin. Mr(KOH)=56 (Siirat 27.11.2013
12:02:48)

34
7

28
14
32
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57 90 q x6rak duzu mahluluna ne¢s qram su slavs etmok lazimdir ki, 18%-1i mohsulu alinsin? (Stirat 27.11.2013
12:02:54)

450
410
200
500
162
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58 800 q 20%-1i natrium hidroksidi neytrallasdirmaq ti¢iin ne—¢a qram sulfat tursusu lazimdir? (Stirot 27.11.2013
12:02:57)

19,6
49
196
98
9,8
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59 5 q sokari 15 q suda hall etdikds alinan mohlulda sokarin kiitls payimni tapin.



30
15
20
10
25
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60 100 q 10%-1i vo 400 q 20%-1i mohlul ils qurasdirilir. Hall olan maddanin kiitlo payin1 %-1s tapin.

30
22
18
14
26
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61 40 q x6rok duzunu 160 q suda hall etdilor. Mohlulda x6rok duzunun kiitlo payni tapin.

25
15
10
5

20
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62 50 q 30%-li natrium xlorid mahlulunu 150 q 10%-1i natri—um xlorid mshlulu ilo qarigdirdiqda alinan mshlulda
duzun kiit—lo payini tapin.

30
10
15
20
25
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63 Miioyyan temperaturda 550 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Homin temperaturda duzun hallolma amsalini
tapin.

300
150
100
50

250
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64 20C temperaturda 200 q doymus mohlulda 120 q kalsium nitrat vardir. Duzun hollolma omsalin1 tapin.

150
375
600
1500
60
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65 90 q x6rok duzu mohluluna ne¢o qram su slava etmok lazimdir ki, 18%-1i mahsulu alinsin?

450
410
200
500
162
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66 800 q 20%-1i natrium hidroksidi neytrallasdirmaq ti¢iin ne—¢s qram sulfat tursusu lazimdir?

19,6
49
196
98

QICI0]e)
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67 10%-1i vo 40%-1i mohsullar1 qarigdirdiqda alinan moahlulda hall olan maddenin kiitlo payin tapin.

18
25
20
15
30
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68 300 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Duzun hallolma amsalini tayin edin.

150
50

250
200
100
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69 Hollolma amsal1 1000 g/I olan doymus mahlulda duzun kiitls payin1 toyin edin.

64
40
25
10
50
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70 300q 20%-1li moahlul hazirlamaq ii¢lin ne¢o qram 30%-li mohlul lazimdir?

500
300
200
100
400

OO0®@OO

71 Temperaturun artmasi ilo hansi siradaki biitiin maddoslorin hall olmasi artir?

C2H6, NaOH, Ca(OH)2
S03,NO2, P205

CH4, N2, H2

KNO3, KCl04, Na2CO3
FeCl3, Ca(NO3)2, NO2
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72200 q 16%-li mis sulfat (I[) m?hlulhmu hazirlamaq ticiin nec? gqram nis
kuporosa (CuS0,5H;0) laznndn?
Mr(CuS04=160, Mx(CuS0O,FH:0)=250

28
50
30
20
32

O00®O

73 KOH:H20=0,5:4 mol nisbatinds olan mohlulda galovinin kiitlo payini tapin. Mr(KOH)=56

34
7

28
14
32
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74 600 q 40%-1i Na2—SO4 mohlulunu 200 ml su ils qarigdir~digda Na2—SO4-iin kiitls payin1 miioyyan edin.

10
30
40
20
25

O00®@O

75 2,24 1 NH3 (n.s-do) suda hall edilorok 500 ml mahlul hazirlanir. Alinan mahlulun molyar qabiligini hesablayin.

0,5
0,25
0,2
0,1
0,4
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76 660 q suya 224 1 H2S olave etdikds neg¢s faizli tursu mohlulu alinar? (MnH2S=3H)

25
30
17
20
34
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77 Hollolma amsal1 500 q /1 olan duz mahlulunun 300 graminda ne¢o qram duz olar?

250
150
100
80

200

OO0®@OO

78 6 ml sirke twwsusu iizerine 194 ml su elave edilmisdir. Alman

1ehlulda sirke tursusunun molyar gatithgm (moll-ile) ve kiitle payum

Yo-le) hesablaym, p(CuC OH) = .1qg'ml

Molyar qabiiq mer kiitle pay1 %o
O 06,12
O 05,6
® 05,3
O 06,6
O 03,3

79 Na3[Cr(CN)6] torkibli kompleks birlosmonin adin1 gostarin.

heksasianonatriumxromat(I1I)
natrium heksasianoxrom(III)
[natrium xrom(II)heksasiano
natrium heksasianoxromat(I1I)
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xrom(II)heksasiano natrium
80 [Cu(NH3)4](NO3)2 torkibli kompleks birlosmanin adini gostorin.

dinitrattetraamminkuprat(IT)
mis(Il) tetraammin nitrat
tetraamminkuprat(Il) nitrat
tetraamminmis(II) nitrat
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kuprat(II) tetraammin nitrat



81 [Mn( H20)6]S0O4 torkibli kompleks birlosmonin adini gostarin.

heksaakvamanqanat(Il) sulfat
mangan(II) heksaakvasulfat
heksaakvamangan(II) sulfat
heksaakvasulfato manqan(II)

OO0®@O0O

sulfatoheksaakva manqan(Il)
82 [Ag( NH3)2]Cl torkibli kompleks birlosmonin adin1 gostarin.

argentat(I)diammin xlorid
diamminargentat(I) xlorid
xlorodiammin giimiig(I)
diammingiimiig(T) xlorid
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xlorodiamminargentat(I)
83 [Co(NH3)4CI2]Cl torkibli kompleks birlosmnin adin1 gostorin.

kobaltat(IIT) dixlorotetrammin xlorid
tetraamminkobalt(III) dixloroxlorid
dixlorotetramminakobaltat(IIl) xlorid
dixlorotetramminkobalt(IIT) xlorid
kobalt(IIT)dixlorotetraammin xlorid
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84 [Pt(NH3)4]CI2 torkibli kompleks birlosmnin adini gostorin.

xlorid tetraaminplatinat(IT)
platin(I) tetraammin xlorid
tetraamminplatinat(Il) xlorid
tetraamminplatin(II) xlorid
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platinat(Il) tetraammin xlorid
85 K3[CoF6] torkibli kompleks birlogsmnin adin1 gostorin.

heksafliiorokalium kobaltat(IIT)
kobalt(IIT)heksafliioro kalium
kalium heksafliiorokobalt(I1I)
kalium heksafliiorokobaltat(IIT)
kobaltat(IIT)heksafliioro kalium
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86 K3[Cr(C204)3] torkibli kompleks birlosmnin adin1 gostorin.

trioksalatoferrat(IIl)kalium
domir(IIT) trioksalatokalium
kalium trioksalatoxrom(III)
kalium trioksalatoxromat(III)
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trioksalatokalium domir(IIT)
87 HNO3 molekulunda azotun oksidlosma daracasi v valentliyini gostorin.

+5va3
+1va3
+3va3
+5vo 4
+4va3
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88 Azotun oksidlogsmo doracasi vo valentliyi barabar olan birlosmoni gostorin

HNO3
NH20H
N2H4
HNO2

@000



O N2

89 Valent rabitalori nozoriyyasino gors normal halda kimyavi elementin valentlyi asagida verilonlordon hansina
g0ra toyin olunur?

valent tobaqasinds elektron ciitlorinin say1
valent tobaqesinds olan elektronlarin say1
sorbast orbitallarin say1

gosalasmamis valent elektronlarinin say1

O®@OO00O

grupun ndémrasi
90 Asagida gostorilon maddslordon hansinda molekullarasi hidrogen rabitosi daha davamlidir?

H2S
NH3
HCl
HF
HBr

O®@OO00O

91 Asagida gostorilon maddslordon hansi suda mohlullarinda hidrolizs ugrayar?

BaCl2

NacCl
Na2S04
CH3COONa
NaNO3

O@O0OO

92 Mis(II) xloridin suda mohlulunun elektrolizinds anodda hans1 madds ayrilar?

mis (IT) oksid
mis

oksigen

xlor

O@OO0O

hidrogen
93 Natrium-sulfatin suda mahlulunun elektrolizindan hansi mahsullar alinar?

SO2, 02, H2, Na
NaOH, Na, H2, O2

Na, SO2, 02, H2

H2, 02, NaOH, H2S504
H2504, Na, 02, SO2

QICI010]e)

94 Xotti qurulusa malik olan molekulu gostorin?

CH4
BH3
H20
CcO2
NH4+

O®@OO00O

95 Oksigenin asagida verilon birlogmolorinin hansinda oksidlogsmo doracasi valentliyino borabor deyil?

Fe203
Na20
CaO
H202
Cu20

O@O0OO

96 Deyterium hansi elementin izotopudur?

O

azotun



heliumun,
oksigenin
hidrogenin

O®@O0O

qalaym
97 Tritium hansi elementin izotopudur?

heliumun
arqonun
fosforun
hidrogenin

O@OO00O

tellurun
98 Tarazliqda olan sistemin uzun miiddat sabit qalmasi hansi soaitdo miimmkiindiir?

qatiliq vo temperatur doyisdikdo
yalniz temperatur doyisdikde
yalniz qatiliq deyisdikdo

xarici sorait doyismadikdo

O®@OO00O

yalnz tozyiq doyisdikdo
99 Aktivlosmo enerjisi nodir?

qatiligin tosirindon maddonin aktivliyinin artmasi

temperaturun tasirindon maddonin aktivliyinin artmasi
katalizatorun tesirinden maddanin aktivliyinin artmasi
bir mol maddeanin aktivlesmaosi {igiin sorf olunan enerji

O®@OO00O

tozyiqin tesirinden maddoenin aktivliyinin artmasi
100 p —orbitallarinda elektronun spinins gors forqli voziyyatlorin sayini gostorin.

10

O@O0OO

101 (Stiret 27.11.2013 12:01:13)
125 q CuSO4+5H>0-nu 275 q suda hell etdikde nece faizli mehlul almar? (Mr

CuS504-5H20=250 Mr CuS0O4=160).

50
25
20
10
40

OO0®@OO

102 (Siirat 27.11.2013 12:01:16)
200 q 16%-L mis sulfat (I) m?dulimu hazirlamaq ticiin nec? gram mis

kuporosa (CuS0,5H;0) laznndn?
My (CuS04)=160, My (CuS0O4FH:0)=250

28
50
30
20
32

O00®@O



103 10%-li va 40%-1i mahsullar1 qarigdirdigda alinan mohlulda hall olan maddenin kiitle payini tapin. (Stirat
27.11.2013 12:01:19)

18
25
20
15
30

O00®@O

104 100 q 10%-1i vo 400 q 20%-1i mahlul ilo qurasdirilir. Hall olan maddanin kiitls payii %-Ila tapin. (Siirat
27.11.2013 12:01:23)

30
22
18
14
26

OO0®@O0O

105 100 ml sulfat tursusu 220 q suda hall edilir. Alinan mohlulda tursunun kiitle payimn1 tapin (p H2—S04=1,8).
(Stirat 27.11.2013 12:01:26)

60
45
40
35
50

O00®@O

106 132 q suda 2 mol H2S gaz1 hall edilir. amals galon mohlulda sulfid tursusunun kiitlo payini tapin. (Siirat
27.11.2013 12:01:29)

17
51
34
22
68

OO0®@OO

107 20C temperaturda 200 q doymus mohlulda 120 q kalsium nitrat vardir. Duzun hallolma omsalin1 tapin. (Siirot
27.11.2013 12:01:33)

150
375
600
1500
60

O@OO00O

108 20C-ds hallolma amsali Kn=250 g/ olan duzun doymus mohlulunun kiitlo payini tapin. (Siirat 27.11.2013
12:01:36)

50
25
20
10
40

OO0®@OO

109 300 q doymus mohlulda 50 q duz vardir. Duzun hollolma omsalini toyin edin. (Siirat 27.11.2013 12:01:39)

250
150
100
50

200

@OO000



110 300q 20%-1i mahlul hazirlamagq tigiin ne¢o qram 30%-1i mohlul lazimdir? (Stirat 27.11.2013 12:01:44)

500
300
200
100
400

OO0®@O0O

111 40 q x6rok duzunu 160 q suda hall etdilor. Mohlulda x6rok duzunun kiitlo payni tapin. (Siirot 27.11.2013
12:01:47)

25
15
10
5

20

@OO000

112 400 q mahlulda (p=1,6 gq/sm3) 0,5 mol KOH hall edilmisdir. Hall olan maddo—nin molyar qatili§ini tapin.
(Siiret 27.11.2013 12:01:51)

2
0,5
0,4
0,2
1

OO000@®

113 5 q sokeri 15 q suda hall etdikdo alinan mohlulda sokarin kiitlo payini tapin. (Siirat 27.11.2013 12:01:53)

30
15
20
10
25

@O000

114 50 q 30%-1i natrium xlorid mohlulunu 150 q 10%-li natri—um xlorid moahlulu ile qarisdirdiqda alinan
mohlulda duzun kiit—ls payini tapin. (Stirat 27.11.2013 12:01:57)

30
20
15
10
25

OO0®@OO

115 500 q 20%-1li mahlul doymusdur. Duzun hallolma amsalin1 tapin. (Siirat 27.11.2013 12:02:00)

400
200
100
50

250

@OO000

116 500 ml 4 M mohluldan qatilig1 2,5 M olan mahlul hazirlamaq ii¢lin ne¢o ml su lazimdir? (Stirat 27.11.2013
12:02:05)

400
800
500
300
250

O®@OO00O

117 500 ml moahlulda 1 mol NaOH hall edilmisdir. Hall olan maddenin molyar gatiligini tapin. (Siirat 27.11.2013
12:02:08)



2
1
0,5
0,2
L5

OO000@®

118 600 q 40%-1i Na2—S0O4 mohlulunu 200 ml su ilo qarisdir—digda Na2—SO4-iin kiitlo payin1 miisyyan edin.
(Siirat 27.11.2013 12:02:11)

10
30
40
20
25

OO00®O

119 800 q 20%-1i natrium hidroksidi neytrallagdirmaq ti¢lin ne—¢a qram sulfat tursusu lazimdir? (Siirot
27.11.2013 12:02:13)

196
19,6
9,8
49
98

O000@

120 Temperaturun artmasi ilo hansi siradaki biitiin maddolorin hall olmasi artir? (Siirat 27.11.2013 12:02:42)

C2H6, NaOH, Ca(OH)2
S03,NO2, P205

CH4, N2, H2

KNO3, KCl04, Na2CO3
FeCl3, Ca(NO3)2, NO2

O®@OO0O

121 600 q 40%-1i Na2—S0O4 mahlulunu 200 ml su ilo qarigdir—digda Na2—SO4-iin kiitlo payin1 miioyyon edin.
(Stirat 27.11.2013 12:02:59)

10
20
40
30
25

O®@O0O0O

122 Hallolma omsal1 1000 g/l olan doymus mohlulda duzun kiitls payini toyin edin. (Stirat 27.11.2013 12:02:50)

64
40
25
10
50

@O000

123 2C 2 H5+5 CO2 ---- 4CO 2 +2 H20+Q (n.s) 11,2 e asetilen yandiqda 650 kc istilik ayrilir. Asetilenin yanma
istiliyini miioyyan edin.

5200
1950
1300
650

2600

OO0®@OO



124 4AH0=2 Al; 05+Q ke
Termeo kimyevi tenliyi ticiin hans ifade dogrudur ?

2

I Al-nin yvanma 1stiliy = kefmol -dur,

IT. Al; Os- tin emelegelme % kefmaol-dur.

I. Bu reaksiyva ticiin AH>O-dur.

yalniz I1
IRII

[.II

LIIT

I, IL,ITT

2 0000

125 90 C reaksiya 3 deqiqgeye, 110 C da ise 20 saniyays basa catir. Reaksiyanin temperatur omsalin1 miioyys edin.

O00®O

126 2H2S +02 ---- 2H20 +2S Reaksiyasinda H2 S qabiligim 3 dofo azaldib O2- in qatiligini iso 3 dofo artirdiqda
stirat ne¢o dofo deyisor?

1,2
0,8
0,6
1,0
0,4

O®@OO0O

127 Reaksiya 40 C-do 6 dogigays 60 C-do iso 40 saniyoyo basa satirsa, reaksiyanin temperatur omsalini miioyyon
edin.

2
2,5
3,5
4
3

@O000

128 Hansi sirada yalniz sistemin entropiyasinin artmasina sabab olan proseslor verilmisdir?

sublimasiya, buxarlanma, koaqulyasiya, kristallagma

arimo, sublimasiya, kondenslogsmo, hocmin azalmasi
kristallasma, kondenslogmo, hocmin azalmasi, koaqulyasiya
arimo, sublimasiya, buxarlanma, hacmin artmasi

O®@OO00O

) kristallagma, kondenslogmo, buxarlanma, hacmin artmast

129 . Bas kvant adadinin gqiymati eyni olan yarimsoviyyalords elektronlarin daxils niifuz etmasi hansi sxemda
diizgiin verilmisdir?

4s>4f>4p>4d
4d > 4f>4p>4s
4p > 4s > 4d >4f
4s > 4p >4d > 4f
4f>4d>4s>4p

O®@OO00O

130 Hansi sirada yalniz ion rabitsli birlogsmolar verilmisdir?



CaS, KF, HCI1
Ca0, Mg3N2, SCI2
CaH2, SO2, SO3
KF, CaBr2, NaCl
N205, CCl4, SiF4

O®@O0O0O

131 Hansi sirada yalniz polyar kovalent rabitali birlosmoalar verilmisdir?

CH4, CO2, CaO
HC], KCI, H20
NH3, H2S, HCI
H2, 02, N2
NaCl, HCI, CI12

OO0®@OO

132 Hansi sirada yalniz sistemin entropiyasinin azalmasina sabab olan proseslor verilmisdir?

kristallagsma, kondenslogsmo, arima, sublimasiya,
kristallasma, kondenslogmo, hocmin azalmasi, koaqulyasiya
arimo, sublimasiya, kondenslogsma, hocmin azalmasi
hocmin azalmasi, koaqulyasiya, buxarlanma, sarima

arimo, sublimasiya, buxarlanma, hacmin artmast

O00®@O

133 Atomun niivasine aid olan xassolori gostorin.

optiki vo rentgen spektrlori
Rentgen spektrlori va kiitlo
optiki spektrlor vo kiitlo
kiitlo vo radioaktivlik

O®@OO00O

radioaktivlik vo optiki spektrlor

134 Hansi sirada yalniz ion rabitali birlosmoalor verilmisdir?

O CaS, KF, HCI
O a0, Mg3N2, SCI2
0O CaH2, 802, SO3
® KEF, CaBr2, NaCl
O N205, CCl4, SiF4
135 O
P
Sirk? alheidind? (CH; - C  molelmlunda) nec? o(siquna)
i
H

v?nec? m (pi) rabit? var?

50, In
50, 2m
40, 21
30, In

@OO000

60, In
136 Azot molekulunda neg¢a o (sigma) vo w (pi) rabito var?

3n
1o, 2n
20,21
20, I
30

O00®O

137 V205 istirak ils aparilan 2S02(q) + O2(q) — 2S03(q) reaksiyanin aid oldugu kataliz prosesini gostorin.



avtokataliz

fermentli kataliz
homogen kataliz
heterogen kataliz

O@O0OO

tursu-osas katalizi
138 NO istiraki ils aparilan 2S02(q) + O2(q) — 2S03(q) reaksiyanin aid oldugu kataliz prosesini gostorin.

fermentli kataliz
avtokataliz
heterogen kataliz
homogen kataliz

O@OOO

tursu-asas katalizi
139 Orbitallarin elektronlarla dolmasinin ardicillig1 hanst sirada diizgiin verilmisdir?

Ss5p4d
4d5SpSs
4d5s5p
5s4d5p
S5p4dss

O@OO00O

140 Valent rabislori nozariyyasinag aid olan miiddoan1 gdstorin.

atomlar arasinda kimyovi rabito yaranarkon valent elektronlar1 delokallagir
atomlar arasinda kimyovi rabitonin yaranmasinda bir elektron istirak edir
atomlar arasinda kimyovi rabits goxmerkazlidir

atomlar arasinda kimyovi rabits elektron ciitlori vasitesile yaranir

O®@OO00O

kimyavi rabite elektrostatik xarakterlidir
141 Gostarilon siralarin hansinda rabitonin uzunlugu qanunauygun artir?

H-J-H-Br-H-F—-H-Cl
H-Cl-H-Br-H-J—->H-F
H-F->H-Cl-H-J->H-Br
H-F->-H-Cl-H-Br—>H-1J
H-Br—-H-J—->H-F—>H-Cl

O®@O0OO

142 entalpiyanin termodinamik ifadasini gdstorin.

H=G+TS
H=U+TS
H=U-PV
H=U+PV
H=U-TS

O@OO00O

143 Orbitallarin niivo ilo rabitosinin zoiflomasinin ardicilligi hansi sxemds diizgiin verilmisdir?

s—>p—of—d
d—->fos—p
p—od—ofos
s—o>p—od—of

O@OO00O

Jfos—p—d
144 Siini niivo reaksiyasini ilk dofo hansi alim kosf etmisdir?

K. Perye

M. Kiiri

P. Kiiri

E. Rezerford
N. Bor

O®@OO00O



145 Siini radioaktivliys aid olan miiddean1 gdstarin.

uran birlogsmolarinin konar tasirlor olmadan siia buraxmasi
atom niivolarinin alfa hissocikloari ilo qarsiligli tosiri

stini Gisullarla alinan niivelarin 6z-6ziins par¢alanmasi
atom niivelerinin neytronlarla qarsiliql tosiri

OO0®@O0O

atom niivelerinin qamma siialari ile qarsiliqlh tosiri
146 Maddonin plazma halina aid olan miiddean1 gostorin.

yliksok temperaturda elektronlarini gismon itirmis atomlardan ibarat sistem
elektron Ortiiklorini gismenitirmis atomlarin ionlagmig hali

atom niivalarinin boliinme mohsullarindan biri

elektron oOrtiiklorini tamamils itirmis atomlarin ionlagmis hali

O@O0OO

atom niivolarinin neytonlarin tasirindon pargalanmasinin temperatur goraiti
147 Orbital radiusuna aid olan miiddean1 gostorin.

bark cisimlords bir-birine yaxin yerlogon atomlar arasindaki masafo

kristallarda kimyavi rabitods olan atomlar arasindaki masafo

molekullarda kimyavi rabitads olan atomlarin niivalari arasinda olan masafo

atomun niivasinden xarici elektron orbitalinin maksimum sixligina qodar olan masafa

O@OO00O

mayelords bir-birins yaxin yerloson molekullar arasindaki masafa
148 Cr,03 molekulunda, Cro}~ ve Cr,02” ionlarmda xromun oksidlesme derecesini

miieyyen edin.

Cr; 05 Erod- sive
O 3. +7 ... +7
O +6....... +6 ... +7
O +3... +6 ..., +7
® 3,... 46 ...... +6
O +6......... +6...... +7
149
Element Elektron konfiqurasiyvasi
5,1
X v 30748
0,1
\i v 3 48
T, 1
zZ o 3077 48
Hansi element sabit valentlidir?
C vz
O yalmzz
@ yalniz y
O yalmzx
O xy
150 0
&
Sirk? alheidind? (CH; - C  molelmlunda) nec? o(siquna)
0
H

v?nec? m (pi) rabit? var?



50, 1w
50, 2%
46,21
30, In

@OO000

60, In

151 . x elementi hidrogenls polyar kovalent rabitoli XH3 tipli birlosmo amalo go—tirirso, onun oksigenlo bas
oksidinin formulunu miiayyan edin.

X0
X205
X203
X20
X02

O00®O

152 Azot ii¢iin hansi ifado dogru deyil?

I 2]

I 111
yalniz 111
yalniz 11
yalniz |
11, 11T

@OO000O

153 Elektron formulu ...3s23p5 sonlugu ilo qurtaran Y atomu X atomu ilo polyar-kovalent rabitoli XY2 formullu
birlosma ama—lo gatirir. Bu birlosmoni miisyyon edin.

MgCI2
SCI2
OF2
CaCl2
SO2

O00®O

154 H20, NH3 vo CH3Cl molekullari ii¢iin hans1 ifado dogrudur? 1. polyardir II. markazi atom sp3 hibridlogsma
voziyyatindadir III. valent bucaqlar eynidir

11, I11
yalniz 111
yalmz II
yalniz |
L1I

@O000

155 Hansi birlosmads oksigenin valentliyi oksidlosma deracasi adadi qiymatls barabardir? 1. H20 II. CO III.
H202 1V. OF2

11, IV
LIV

L, 111
yalmz I
I1, 11

O00®@O

156 Hans1 qrupdaki maddslor moleklyar tipli kristal qofas yarada bilor?

BaCl2, NO2
BaO, C2H6
CO2, CH4
H20, NaCl
Mg3N2, CaCI2

OO0®@OO

157 Hans1 maddonin molekulu polyardir? 1. CH4 II. H2S III. CO2—

O L



yalniz 111
yalniz I1
yalniz |
L 11

@000

158 Hans1 molekullarda x elementlorinin oksidlosmo doracasi eynidir? I. HXO2 II. XSO4 III. XPO4 IV. Ca3X2

11, I1I
I 11
I, IV
I 1T
LIV

O00®O

159 P 2 O5 molekulunda pi(pi) rabitolor imumi rabitslorin ne¢o faizini teskil edir?

60
40
30
10
50

O00®O

160 Hans1 molekullar mayi halda hidrogen rabitasi amals yetirir? I. HF II. C 2 H5 OH III. CH4

LII
yalniz 1
yalmiz 11
IRII
LI

@OO000

161 Azot molekulunda ne¢o 6 (sigma) vo « (pi) rabito var?

3n
lo, 21
26,21
20, 1w
30

O00®O

162 Verilmis birlosmolor sirasinda kimyavi rabitonin xarakteri neco doyisir? Br2 — HBr — KBr

geri-polyar kovalent — polyar kovalent — ion
polyar kovalent — geyri-polyar kovalent — ion
ion — geri-polyar kovalent — polyar kovalent
geyri-polyar kovalent — ion — polyar kovalent

OO000@

ion — polyar kovalent — qeyri-polyar kovalent
163 Hans1 qrupdaki maddslor moleklyar tipli kristal gqofas yarada bilor?

BaCl2, NO2
H20, NaCl
CO2, CH4
BaO, C2H6
Mg3N2, CaCI2

OO0®@OO

164 1 qrupun asas yarimqrup elementlori VII qrupun osas ya-rim—qrup elementlori ilo hansi rabito amolo
gotirmoklo birlo-gorlor?

dono-akseptor mexanizmi ilo amalo golmis polyar-kovalent rabito
metal rabitosi

qeyri-polyar kovalent rabito

polyar kovalent rabito

@OO000

ion rabito



165 CH = CH — CH = CH molekulunda sigma (c) va pr (m) rabitslorin sayiml miisyyen edin. ¢ &

7,1
9,2
6,2
9,1
3,2

O00®O

166 . X3+ ionunda 12 elektron var. Hansi ifads dogrudur. I. X Geyri metaldir II. IT dovr 7A qrupunda yerlosir II. -
ilo polyar ......... valent rabitolori XY3 bircosnoasini amolo getirir.

yalniz |
LI

LI
LILIII
yalmiz 11

O00®@O

167 Xarici elektron konfigurasiyasi ..ns3np3 olan elementin minimum vo maksimum oxsidlogsma doracosini
mioyyon edin. Minimum Maksimum

2, +4
3,45
-3, +4
3,0

2,45

O00®O

168 Hans1 madda ion tipli kristal qofos amalo gotirmir?

CaCO3
HCIO3
NaHSO4
XCl
NaOH

O00®O

169 Maddolori kiikiirdiin oksidlogsmo doracasinin artma ardicilligi ilo diiziin. 1. H2 SO4 2. Na2S 3. CaSO4

32,1
1,2,3
1,32
2,1,3
23,1

O®@OO00O

170 Hans1 molekulun torkibindo polyar va geyri-polyar kovalent rabitolorin say1 barabardir?

CH2CI2
H202
CcO2
C3H4
H2S04

O@OO00O

171 Verilmis birlosmalar sirasinda kimyavi rabitonin xarakteri neco doyisir? Br2 — HBr — KBr

polyar kovalent — geyri-polyar kovalent — ion
ion — geyri-polyar kovalent — polyar kovalent
geyri-polyar kovalent — ion — polyar kovalent
ion — polyar kovalent — geyri-polyar kovalent

@OO000O

geyri-polyar kovalent — polyar kovalent — ion
172 N2 molekulunda rabitolorin yaranmasinda ne¢s elektron istirak edir?

5

OO0



3

O®@O

173 Elektron formulu ...3s23p5 sonlugu ilo qurtaran Y atomu X atomu ils polyar-kovalent rabitsli XY2 formullu
birlosma oma—lo gatirir. Bu birlogsmoni miisyyan edin.

MgCI2
CaCl2
OF2
SCI2
SO2

O@OO00O

174 T qrupun osas yarimqrup elementlori VII qrupun osas ya-rim—qrup elementlori ilo hansi rabito omolo
gotirmokls birlo-gorlor?

dono-akseptor mexanizmi ilo amalo golmis polyar-kovalent rabito
metal rabitosi

geyri-polyar kovalent rabito

polyar kovalent rabito

@O000

ion rabito

175 N2 molekulunda rabitolorin yaranmasinda neg¢o elektron istirak edir?

O®@OO00O

176 Rabitolori polyarligin artma ardicilligr ils diiziin. 1. NaCl II. HC1 II1. CI-Cl1

I 111, T
LI I
LIIL 11
0L 11, T
1L 1, 11

O@O0OO

177 Aliiminium hidroortofosfatin formulunu gdstorin.

Cl(HPO3)
CIPo,
CIHP O
Qipoa)s
@l (HPO)s

178 Aliiminium-xloridls giimiis 1-nitratin moahsullar1 arasinda gedon reaksiyanin qisa ion tonliyindoki omsallarin
comini ta—pin.

OO000@®



179 Hamsireaksivada A{OH); ahnar?
L. Al (amelqama) + H;O—— II. Al NO;); +3NaOH—
IIT. Al O3 +HO) . IV. AICL +31{0H—’}

IT, 11T

I, II, III
L 1L IV
IL, 1L, IV
LIL IV

@O000

180 Hanst duzun hidr olizinin qisa ion t?nlivi asagdaka kimidir?
POS+HOH S HPOS+0OH

CaHP O,
CePOy
(TH4)2PO4
®@:po,

CasPO

1831 Hans1 duzun hidr olizinin qisa ion t?nliyi asagidala kimidir?
PO4+HOH S HPO+OH

Ca,HP O,
O Ag3PO4
(TH4)2PO4

®.ro,

CaPo4

182 SAH3IHNO;(duru) ' SAI(NO;3);+3X+15H, 0

—

X madd?sini tapm.

)@ [
PR

00

183 1 mol AICI3-15 4 mol NaOH-in sulu mohlulunda amols golon madds hansidir ?

Al(OH)CI2
NaAlO2
NaH2AI03
Al(OH)2C1
Al (OH)3

OO0®@OO

184 Hansi reaksiya getmir?

O Al+FeCl2 —



ACuCI2 —
Al+AgNO3 —
AI+KCI] —
Al+FeSO4 —

O0O®@O0O

185 Sonayedo Al-i hansi tisulla alirlar?

Qla0a +2NHa —s 24 4N o+3H0

O

t

AICI +3E —=Al+3EKC]
I
—/ t
Al O 430 = 2A]+3C0O
®
- E]‘I:EKI -
lﬁ.lg(_}g —P—1&11+3{_}2

~
ALO;+3H,—22A1+3H,0

186 (Stirat 27.11.2013 11:54:03)
4HCLg)+ O2(q) 5 2CL{q)+2H:O(q) hansi halda tarazhq sola yonir?

L O;-nin gaahgmm artmas II. Cly-nin gaahgmm artnas:

IIT. t?zyiqgin artmasi IV. t?zyiqin azalmas:

I, IV
yalniz 11
I1, 11T
yalniz |
LI, IV

O000@

187 (Siirat 27.11.2013 11:54:06)
. 25051+05 —3250; reaksivasinda 20 sanive erzinde 0,6 mol SO, serf olunur.

Onun qaahgm 2 defe arardiqda reaksivamim SOs>yve gire siiretini

miieyyen edin.

0,09
0,12
0,15
0,03
0,06

O000@®

188 (Stirat 27.11.2013 11:54:08)
2. Hansi reaksiyvada tezyiq deyvismesi tarazhga tesir edir?

I. 2CO0+0;=2C0, II. No+ 0O, 22NO II. No+3H,—=2NH;

yalniz 111
L1I

I, 111

I1, 11
yalniz I

OO0®@O0O

189 Temperaturun artmasi va tozyiqin azalmasi hansi halda ta—razlig reaksiya mohsullarinin alinmasi
istigamating yonaldir? (Siirat 27.11.2013 11:55:06)



®1,0 5 2HA40; -0
CAICI+05 5 2HHOHIC 10

0O 302-5203-Q
CE00s 5 28050

CHo+04 & 20040

190 Temperatur amsal1 2 olan reaksiyanin suratini 16 dofs artirmaq ili¢lin tempe—raturu ne¢o doracs artirmaq
lazimdir? (Siirat 27.11.2013 11:55:04)

50
10
20
30
40

@OO000

191 Temperatur omsal1 2 olan reaksiya 150C-do 2 saata basa ¢atir. Bu reak—si—ya—nin 15 doqiqoys basa ¢atmasi
iclin onu hansi temperaturda aparmaq lazimdir? (Siirat 27.11.2013 11:55:01)

240
120
180
230
280

OO0®@OO

192 Kimyavi tarazliga hansi faktor tosir etmir? (Stirot 27.11.2013 11:54:57)

reaksiya mohlullarimin qatilig
temperatur

tazyiq

katalizator

O@OO0O

baslangic maddalarin qatilig
193 Homogen reaksiyani gostorin. (Siirat 27.11.2013 11:54:53)

ZnO+H2 — Zn+H20
Ca0+CO2 — CaCO3
2C0O+02 — 2CO2
C+02 — CO2
3Fe+302 — Fe304

OO0®@OO

194 Heterogen sistemi gostorin. (Stirat 27.11.2013 11:54:50)

C02+C — 2CO

2C0+02 — 2CO2

CH4+202 — CO2+2H20(buxar)
CH4+CO2 — 2CO+2H2
CH4+H20(buxar) — CO+2H2

O000@

195 Hansi halda tarazliq hamiso reaksiya mohsullar: istigamotinds yonslir? 1. baglangic maddolor qatiliini
artirdiqda II. tozyiqi artirdiqda III. temperaturu artirdiqda I'V. katalizator slave etdikdo (Siirat 27.11.2013
11:54:47)

yalniz |
I III
LIV
I, IV
I1, 11T

O000@

196 Hansi halda tozyiqin doyismasi kimyavi tarazlia tosir etmir? (Stirat 27.11.2013 11:54:40)



CrHEL0(buzar) 5 CO+H,

G0, 5 540,
®:.0.+3C0 5 2Fe+3C00,
CH3H, 5 2NH;

Crocos 5 200

197 Hansi halda tozyiqin azalmasi tarazligi baslangic maddslar istiqgamatine yonoldir? (Stirat 27.11.2013
11:54:37)

Orcoy 5 2C0
OO0, 5 2N0
Cifls 5 2HI
®,+3H, 5 INH;
Ch0s 5 2N 04

198 Hansi faktorlar kimyavi tarazliga tosir edir? I. qatiliq II. inhibitor III. temperatur I'V. katalizator (Siirat
27.11.2013 11:54:34)

LILIV
I, I, I
I,

I, T
1L, IV

OO0®@O0O

199 H2(q)+S(b)---H2S(q)+Q reaksiyasinda tarazligin sag torofo yonalmasi li¢iin hansi faktorlar tosir edir? .
temperaturun artmasi II. temperaturun azalmasi III. tozyiqin artmasi IV. H2-nin qatiliginin artmasi (Siirat
27.11.2013 11:54:30)

yalniz IV
LIV

11, 111

I, IV
yalmiz 11

O®@OO00O

200 CH4(q)*+H20(q)-- CO(q)+3H2(q) — Q reaksiyasinda taraz-11g1 mohsulun alinmasi istiqgamatine neco
yoOnoltmok olar? (Siirat 27.11.2013 11:54:27)

katalizator totbiq etmoklo
suyun qatiligini artirmagqla
H2-nin qatiligini artirmagqla
temperaturu azaltmagla

O00®O

tozyiqi artirmagqla

201 60 C-do reaksiyanin siiroti 0,01 mol/l.san-dir. Reaksiyanin 110 C-ds siiratini hesablayin. Temperatur hor 10 C
artanda reaksiyanin siiroti 2 dofo artir. (Siirat 27.11.2013 11:54:24)

0,128
0,24
0,16
0,32
0,64

O@OO00O

202 2C0O+02-2C0O2 reaksiyasinda O2-in sorf olunma siirati 0,4 mol/l.san-dir. CO2-nin omologalms siiratini
(mol/l.san) miioyyon edin. (Siirat 27.11.2013 11:54:21)

1,6
0,1

OO0



0,2
0,4
0,8

@O0

203 (Siirat 27.11.2013 11:54:17)

Reaksiva geden qa- | Reaksivanm siireti
tin temperaturu C
30 0.04
40 0.08
60"C-de reaksivanin siiretini miieyven edin.

0,64
0,24
0,16
0,32
0,4

O®@OO00O

204 (Stiret 27.11.2013 11:54:14)
4. Hansi reaksivanim siireti v=K Cos kimidir?

I. C+02 2CO, II. No+O2 —32NO OI. 2CO0+07 —52C0,

I 11
yalniz |
yalniz 11
yalniz 111
L 1T

O00®@O

205 (Siirot 27.11.2013 11:54:11)
2C0O+0,Z2C0; reaksiyasmda CO ve Oz-in tarazliq gatii@ uygun olaraq
1,2 ve 0.8 moll kimidir. Tarazhiq anmda COxin qatilign (.8 mol/l1 olarsa

CO ve Os-in baslangic qatligini miieyyen edin.

) Qs

O 18 i, 1,4
O 1,6 1,6
O 16, 1,2
O 2 1,6

® 2. 12

206 Alliminium — dihidroortofosfatin formulunu gostorin.

207 Tobistds genis yayilmis metali géstorin.



Mg
Fe
Ca
Zn
Al

Cl01010]0)

208 Al-u elektroliz yolu il aldigda elektrolit gisminds hans1t maddodon istifads edilir?

Q1203'HH20

Oa]:_"g
209 Oksidlogsma-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostorin.

®
TKC10; —2KC1H+30,
=
—/

e t L b

CaC0O; —CaO+C0O,
C SO3+NaOH — NaOHSO3
0 MgO+2HCI — MgCI2+H20

Cu(OH), —» CuO+H,0
210 Hom birlosmo, hom doa oksidlogsmoa-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostarin.
CaCOHCOHH0 ——
CotHNO: —
Co(OHI+ O+ H0 —
QOs+H0

C K+H20 —

211 Fet+HCIl — sxemi iizro gedon oksidlogsmoa-reduksiya reaksi—yasinda oksidlogdiricinin amsali negadir?

O@OOO

+
-1

212 1" 7 1! sxeminid? nec? elektron q?bul edibnisdir?

O000@

213 karbon hans1 elementlarlo reaksiyaya daxil olur? I CI2,i1 Br2,iii F2,iV J2,V N2.

ILiv
Liii
ILiiL, v
11RY%

@000



O yalmziii

214 Hansi birlosmonin termiki par¢alanmasi oksidlogsmo-reduk—siya reaksiyasi deyil?

ChinOy
®aHC0,

QClo,
CHN O,

Cai0s),

215 Yalniz reduksiyaedicini gostorin.

&

® DO O
N +

216 Hansi halda tozyiqin doyismasi kimyavi tarazlia tosir etmir?

Cha 550,

CNH3‘—_>N2+3H2
Co+0,52005
®. +CL52HC]
Co+05200

217 Hansi halda tozyiqin artmasi vo temperaturun azalmasi ta—razlig1 baslangic maddslor alinan torafs yonaldir?

®.04(q) 52N0;-Q

Cr3H; 5 2NHs+Q

CI0+0, 5 2N0A#Q

Coa 5 3050
CIOA42H,04+0, 5 4HNO5+Q

218 Doymus mahlulun kiitlasi 200 g-dir. 20C-do mohlulda hall olan maddanin kiitls pay1 20 %-dir. Verilmis
temperaturda hall olmus maddenin hall olma amsalin1 (g/1-10) miioyyon edin.

500
250
200
100
150

OO0®@OO

219 5 mol suda 0,1 mol KHCO 3 duzu hall edilir. Malulda duzun kiitls payin1 (%-19) hesablayn.

12
5

10
20

QICI0]e)

220 200 q 20%-1i duz mohluluna 120 q duz slavs edilir. Mohlunun qatiligin1 hesablayin?



30
40
30
25
50

@OO000

221 Adsorbsiya nadir?

sathi aktiv maddolorin sothindon maye vo qazlarin ayrilmasi
qazlarin mayelords holl olmasi

temperaturun tasirndon suda hall olmus qazin ayrilmasi
sathi aktiv maddslorin sathinde maye vo qazlarin udulmasi

O@OOO

bark maddaslarin mayelards hall olmast
222 Hans1 maddolor adsorbatlar adlanir?

sothi aktiv maddoalor

suda hall olan bark maddoalor

tizvi hoalledicilords hall olan maddalor
adsorbsiya olunan maddolor

O@OO0O

miihiti maye olan dispers sistemlor

223 Temperaturun artmasi vo tozyiqin azalmasi hansi halda ta—razlig1 reaksiya mohsullariin alinmasi
istigamating yonaldir?

9

a0 5 2H+ 0 — 0
C0p0s 5 2805+0Q

0O 302-203-Q
QICIH+0y 5 ZH0+2C1+Q

CHO+0a &5 20040

224 4HC1{(q)+ O2(q) 5 2Cly(q)+2HaO(q) hansi halda tarazhq sola yonTir?
L. O;nin gaahgmm artmas II. Cly-nin qaahgmm artnasi

IIT. ?zyiqgin artmasi IV. t?zyiqin azalmas:

L IOL IV
I1, 11T
yalniz 11
I, IV
yalniz |

O@OO0O

225 240 q 25%-1i moahluldaki suyun mol sayin1 miisyyen edin.

8

10
16
18
12

O00®@O

226 Heterogen sistemi gostorin.

C02+C — 2CO

CH4+C02 — 2CO+2H2
CH4+202 — CO2+2H20(buxar)
2C0+02 — 2C0O2
CH4+H20(buxar) — CO+2H2

O000@

227 Hansi reaksiyanin siiroting tarazligin doyismasi tasir etmir?



2A1+3CI12 — 2AICI3
CH4+H20 — CO+3H2
2A1+3S — Al2S3
2CO0+02 — 2C0O2
2K+H2 — 2KH

OO0®@OO

228 Hansi halda tozyiqin azalmasi tarazligi baslangic maddslor istigamatine yonoldir?

Crocos 5 200
®.+3H, 5 JNH;
O, 5 2HI
Ch¥Cs 5 9N0

C04 5 2NO0.

229 Hansi halda tozyiqin doyismosi kimyovi tarazliga tosir etmir?

CrHEL0(buzar) 5 CO+H,
O3, S5 2NH;

® 04300 5 2Fet+300,

Clt+6,. 5 580,
Oreoy 5 200

230 Homogen reaksiyani gostorin.

ZnO+H2 — Zn+H20
C+02 — CO2
2C0+02 — 2C0O2
Ca0+C0O2 — CaCO3
3Fe+302 — Fe304

OO0®@OO

231 Kimyavi reaksiyanin siiratinin 6l¢ii vahidini gostorin.

mol/l'san
mol/san
mol/l

0O00@

mol-l/san
232 Kimyavi tarazliga hansi faktor tosir etmir?

reaksiya mohlullarimin qatilig
katalizator

tozyiq

temperatur

OO00®O

baslangic maddolerin qatilig

233 H2(q)+S(b) [T H2S(q)+Q reaksiyasinda tarazligin sag torofo yonolmasi li¢lin hansi faktorlar tosir edir? I.
temperaturun artmasi II. temperaturun azalmasi III. tozyiqin artmasi IV. H2-nin qatiliginin artmasi

yalniz IV
I, IV

11, 111
LIV
yalniz I1

O00®@O

234 CH4(q)+H20(q) 1 CO(q)*+3H2(q) — Q reaksiyasinda taraz-lig1 mohsulun alinmasi istigamatine neca
yonoltmak olar?



suyun qatiligini artirmaqla
tozyiqi artirmaqla
temperaturu azaltmagla
H2-nin gatiligini artirmaqla

O000@

katalizator totbiq etmaklo
235 Hansi faktorlar kimyovi tarazliga tosir edir? I. qatiliq II. inhibitor III. temperatur I'V. katalizator

LI, IV
IT, 11T

I I

I, IT, III
1, IV

010ICI0]0)

236 Polyar-kovalent rabitali birlosmaler sirasin1 gostorin.

N2, 02, Br2
NO2, SO2, CO2
KCI, KBr, KI
NacCl, LiCl, KCl
MnO, CaO, FeO

O00®@O

237 Hans1 maddonin molekullar arasinda hidrogen rabitosi yoxdur?

D)

CH, - ClH — CH;

OH
~
~ O
V4
CH; - C
OH
CH;0H
O HF

©H;-0-CH;

238 Hansi birlosmado hom ion, hom do polyar-kovalent rabito var?

CH:0H
@:3.23103
O KBr
50y
CH-NH,

239 Hansi orbitallarm értiibm ?si z-rabit? yarada bil?r?

O sp2-5
® p-P
(P2-p
(% gp?

O sp-p
240 Hansi reaksiyadan alinan birlosmoads donor-akseptor mexa—nizmi ils polyar kovalent rabito yaranir?

O Mg(OH)2+HNO3 —



NaCl+H2504 —
NO+O2 —
Fe203+H2 —
NH3+H3P0O4 —

@000

241 Hansi birlosmadas oksigen on yiiksok oksidlogsma dorocasi gostorir?

OF2
02
Na202
CaO
NO2

O000@

242 Hansi element ciitliniin maksimum valentliyi dovri sistem cadvalindo qrup ndmrasino borabor deyil?

0O, Ca
N, P
o,S
F, Cl
F,N

@OO000

243 Hansi1 qrupdaki hor iki maddodo atomlar arasinda {igqat rabito movcuddur?

244 Hans1 madds molekulunda donor-akseptor mexanizmi ilo amals galmis kovalent rabito var? I. NH3 II. NH4CI
II. COIV. CO2

yalniz IV
L 11

11, 111

11, IV

I, IV

010ICI0]e)

245 Hans1 maddads hom ion, hom ds kovalent rabits vardir?

C2H50H
Na2S04
CH4
C6H1206
CaCl2

O00®@O

246 Hans1 maddonin molekullar arasinda hidrogen rabitosi yoxdur?

CH;0H
b
~ 0
V4
CH; - C
OH
L Hs — O — C,H;

O ®



CH; — C'lH — CH;
OH

O

HF
247 Hansi reaksiyadan alinan birlosmoads donor-akseptor mexa—nizmi ils polyar kovalent rabito yaranir?

Mg(OH)2+HNO3 —
NaCl+H2S04 —
NO+02 —
Fe203+H2 —
NH3+H3PO4 —

@O000

248 Hansi sira birlosmoalorinds donor-akseptor mexanizmi iizro amolo golon kimyovi rabito var?

CO, CaSO4

(NH4)2C03, KMnO4-—
CH3COONa, CH3COONH4
NH4Cl, NH4NO3

HBr, KNO3

O@OOO

249 Hansi siradaki maddolorin torkibinds yalniz polyar kovalent rabito var?

) F2, 02, N2

HCI, NaCl, CI2
H2S, H2S04, C2H6
NH3, N2, NO2
NH3, H20, CH4

@OO000

250 Qeyri-polyar kovalent rabitslor birlosmalar sirasin1 gostarin.

MgO, ZnO, FeO
H2, F2,02

HCI, HF, HBr
NaCl, LiCl, KC1
S02, CO3, SO3

O00®@O

251 Polyar-kovalent rabitoli birlosmolor sirasin1 gdstarin.

N2, 02, Br2
NO2, SO2, CO2
KCl, KBr, KI
NaCl, LiCl, KC1
MnO, Ca0O, FeO

O00®@O

252 Qeyri-polyar kovalent rabitalor birlogsmolor sirasini gdstorin.

MgO, ZnO, FeO
H2, F2,02

HCI, HF, HBr
NaCl, LiCl, KCl
S0O2, CO3, SO3

O00®@O

253 Etilen molekulunda ne¢a o (sigma) va & (pi) rabito var?

3:1
5:2
4:1
4:2
5:1

@OO000



254 Hansi birlesmelerde x elementinin oksidlesme derecesi eynidir?
I. NH}Y '0'4 II. C HXD4
III. NaX Oy IV. Cazx(XOy)

=

I, IV
I II
IT, 11T
LIV
I 11

O®@OOO

255 Hansi birlosmoads hom ion, hom do polyar-kovalent rabito var?

256 Etilen molekulunda neg¢a o (sigma) va & (pi) rabito var?

3:1
5:2
4:1
4:2
5:1

@OO000

257 Hanst sira birlosmalorindo donor-akseptor mexanizmi iizra omala golon kimyavi rabito var?

CO, CaSO4

(NH4)2CO3, KMnO4—~
CH3COONa, CH3COONH4
NH4Cl, NH4NO3

HBr, KNO3

QICI010]e)

258 ... 2822p5 elektron formuluna malik elementin on kicik(x) vo on bdyiik (y) oxsidogma daracasini miioyyon
edin. x y

0,+7
-1,0
1,45
0+5
-1,+7

OO00®@O

259 XY3 tipli ion rabitali birlosmads ionlar 120 elektrondur. XY3 molekulunda comi 40 elektron var. Neytral x
ve y atomlarinin qisa elektron formulunu miioyyaon edin. x y

.2823pl , ...3823p5
..3823pl , ...3823p5
.382,..2822p4

..3823pl , ..2822p5
..3823pl , ..2822p4

O@OOO

260 Cloy  iommda xlor atommun elektron formulunu mieyyen edin (

L=

l?c *BO }



... 3s23p33d2
... 2522p6

... 3s13p33d2
... 3S23p43d1
... 3s23p33d2

OO0®@OO

261 Hans1 orbitallarm értiibm ?si z-rabit? yarada bil?r?

SP2 -S
P-

[

D OO

P
=]
—ap?

0O sp-P
262 Hans1 qrupdaki hor iki maddodo atomlar arasinda ii¢qat rabito movcuddur?

Ci Cl

C CO;NH3
~q.

»413; CoHy
~

~2Hy, Py

CH; N

263 S-elementlorin sirasini gostarin.

Si, P,O
H, N, Cl
Na, Al, Ba
H, K, Ca
Zn, Al, Fe

O@OO0O

264 Hans1 duz suya miivaqqgoti codluq verir?

Clglo,
®Cle(HCO3);

265 Sonayedo CaO-di hansi birlosmoadon alirlar?

Cav0s),
Cas0,
Cagio;
OYeler

Cas(POg)s

266 Suda hansi ionlar codluq yaradir?

Qg+2, K+
O] Mg+2

Sl

N+
A

+

, Ha
~
Cowat
®

1



NH," Na*

267 CaCO3 — nayin asas torkib hissasidir? I. oshong das1 I1. sonmiis shang III. tobasir IV. gips

IL, IV
L 1II
IL, I1I
111AY
I 1T

@OO000

268 Hans1 kimyovi formula diizdiir?

CaHPOy

CaHSO4
CaHPO4
CaHCO3
Ca(CO3)2

OO0®@O

269 karbon hans1 elementlarlo reaksiyaya daxil olur? I CI12,iI Br2,1Ii F2,IV J2,V N2.

fi,v
I,ii
[IN1IRNY
iiv
yalniz i

O000@

270 Hansi birlosmonin termiki par¢alanmasi oksidlogsma-reduk—siya reaksiyasi deyil?

271 Yalniz reduksiyaedicini gostorin.

L+
Al

9 OO

0

272 1" 7 1! sxeminid? nec? elektron q?bul edibnisdir?

OO000@®

273 Fe+HCl — sxemi tizro gedon oksidlogsma-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin omsali ne¢adir?

C

2



OO000

274 Hom birlosmo, hom do oksidlogma-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostorin.
Co+HNO; —
COostH0

O K+H20 —
CaCOs+CO7H0 —

®:(OH)+Oz+H0 —

275 Oksidlogsma-reduksiya reaksiyasinin tonliyini gostorin.
®
TKC10; —w2KC1H+30,

MgO+2HCl — MgCI2+H20
SO3+NaOH — NaOHSO3

000

e e t .
CaC0; —uCaO+C0,

m t
Tu(OH), —+CuO+H,0

276 kakas cragust He oTHOCUTCSA K nporieccy noiydeHus: cepHoit kucinotel B npombliieHHocTH? . momyuenue
okcuna cepsl (IV) II. mornomenue okcuaa cepsl (IV) pazdasnennoii ceproit kucmoroii I11. katanurraeckoe
okucnenue okcuna cepol (IV) B okeun ceprt (VI) IV. nornomienne okcuaa cepsl (V1) konuentpupoBanHoit
cepHoii kuc—no—Toi

TOJBKO IV
LI, I
I, 1V
ToJIBKO 11

O@OOO

tonpko [11
277 kakoe 13 npuBEACHHBIX BEIIECTB UCIIONB3YyeTCs sl By Ka—Hu3aruu kayuayka?

cepa

cozna

HaTpHEBas CeUTpa
YETBIPEXTIOPHCTHIN yriepos

OO000@

tdheHon

278 Ckonpko momneit ruapokcuna kanus HeoOXxoauMo i oI HOHM HelTpanu3anuu 1 Mons cepHoit kucnoter?

C1

—/

® 2

O 3

—

O 15

O 05
279
B3anMogelicTBHeM KAKIX Iap BeUlecTE MOKHO MOJYVIHTE OKCHT cepbl (IV)?
I. S, O, II. CuSOy,, NaOH III. Cu, H.SO, (KoHI1)

IV. Hg, H,SO(pa30.) V. Mg, H:SOy (pa30.)



@OO000

I, 111
LI
11, IV
v,V
I, 10

280 kakue meTamibl mpu B3auMOIEHCTBUY C pa30aBIeHHON cepHOM kucaoToit 06pa3ytoT Boopo1, HO HE
BBITECHSIOT MeJib U3 pactBopa Cu(NO3)2?

O@OOO

Fe, Ag
Zn, Hg
Na, Fe
Na, K

Zn, Fe

281 kakue yrBepxxaenus moxHo otHecTH k cepe? 1. He pearupyer ¢ konnentpupoannoit HNO3 II.
UCTIONb3yeTcs B pou3BoicTBe cepHoit kucnotsl III. BecTpeuaercs B mpupojie Tosbko B BUE COeTMHEHUH

O000@

TOoabKO 11
11

L, 11, 111
Tosbko IIT
I1, III

282 kakoe BemecTBO HENB3S OCYIIUTH C IIOMOIIBI0 KOHIIEH "TPUPOBAHHOM cepHOU KHCcIoThI?

O®@OO0O

KHCIIOPOJ

a3or

okcun yriepona (IV)
aMMHaK
XJIOPOBOJIOPO/T

283 kakoe coenmuHeHne B3aMOICHCTBYET ¢ BOJOPOIOM, XJIopoM U kucimopogom?

@OO000

Au

Al
CcO2
NaOH
S

284 Yo sBisieTcst o0mmM 11715t cepbl U kucmopoaa?

O00®@O

arperaTHoe coctosiHue (H.y.)

HaxOXXAEHHE B IIPUPOJE B CBOOOTHOM COCTOSTHUH
B3aHMO/ICHCTBHE C XJIOPOM

B3aMMOJEHCTBHE C 30JI0TOM

XOPOIIIO PACTBOPUMOCTD B BOJIE

285 Ckonvko monms H2SO4 moxHO nomyunts wi 1 monb FeS2?

OO0®@OO

286 kakoe yrBepxxaenue BepHo st okcuna cepsl (IV)?

@000

CO IIeJI0YaMy HE pearupyer

C BOJIOH 00pa3yIoT CEPHYIO KHCIOTY

MPOABJIACT TOJIBKO BOCCTAHOBUTCIIBHBIC CBOIicTBa
ra3 ¢ pe3KuM 3arnaxom



c HE OKHCIIACTCA
287 Ckonbko rpaMMoOB amOMUHUS pearupyer ¢ 16 T cepbl?

45
27
9

18
36

OO0®@OO

288 kakoe u3 Bbicka3piBaHUil 110 CBOWCTBA CepPbl HEBEPHO?

MIPUCOEIUHSIET XJIOP
HE pacTBOPSIETCS HH B OJIHOM PacTBOPHTEIIC

00pa3yeT MOJICKYJIIPHYIO KPUCTAITHYECKYIO PELICTKY
¢ HOJ0M HE COEIUHSIETCS

OO00®O

pearupyer ¢ HaTpUeM U KaJlbLUeEM
289 . kakoe yTBepkeHHE BEPHO JJIS TA30B a30Ta, BOJOPO/Aa U XJIOPOBOI0poia’?

BSaHMOHeﬁCTByﬂ C MCTallllaMu, 06p33y}0T JIETYYHUE COCANHEHUA
XOpouIo paCTBOPSAIOTCA B BOAEC

BSaHMOHeﬁCTByeT C mejo4yaMu

BOCCTaHABJIMBAKOT OKCHJbI

@O000

HX MOYKHO OCYIIUTH C TIOMOIIBIO KOHIIeHTprpoBanHoi H2S04
290 YTo U3 HMXKECTETYIONIET0 HeJlb3sl OTHECTH K MPUMEHEHHUIO Cephl B PO "MBIIIIJIEHHOCTH?

HOJIyYeHHE TUPUTA
BYJIKAaHHM3ALMsL Kay4dyKa

MIPOU3BOACTBO CEPHOU KHCIIOTHI
cuHres cynbduna yriuepona (IV)

O000@

MIPOU3BOACTBO CIIMYCK
291 kakoe BbIpakeHHE HEBEPHO?

cepa He pearupyer ¢ HoJIoM
SO2 ras, TsKEnEE BO3AYXA
cepa He pacTBOpsIeTCs B BOAE
cepa He pearupyer ¢ XJI0poM

0ICI010]e)

B MoJiekyJie SO3 cBsI3U KOBaJICHTHO-TIOJISIPHbIE

292
C KaKIMHI KaTHOHAMI HOH SO, o0pa3yveT ocagki?

I. Cu™ IL. Pb** III. Ba™ IV. Fe**

I, 11T

11
Tosbko 111
I1, III

I, IV

O®@OOO

293 kak cnemyeT mocTynuTh, YTOOBI MOBBICUTH CKOPOCTH 00XkHTa mupuTa B kumsimem cioe ? 1. ucronbs3oBath
kucmopon BMecTo Bozayxa II. ymensmmts gaBnenue 1. no6uts muput V. yBenmuuts Temnepatypy a0 8000C

L IL I
LIV
LILIV
L IIL IV
I, 111, IV

O®@O0OO



294 kakoe n3 Bbicka3bpIBaHUil 110 CBOMCTBAM CEpbI HE SIBJISETCS PABHIIb "HBIM?

¢ HOIIOM COeAMHSETCS

00pa3syer aTOMHY0 KPHCTAJUIMIECKYO PEIICTKY
XOPOIIO POBOAXT TEIUIO M JIEKTPUUIECKUH TOK
o0pa3yeT alIoTPOITHBIC BUIOU3MEHEHHS

QICI010]e)

B BOJZIC XOPOIIO paCTBOPACTCA

295 kakue yTBepxkaeHust MoxkHO oTHecTH k cepe? 1. He pearupyet ¢ ¢pocdopom Il. ucronb3yercst B pOU3BOJICTBE
cnuuek I1I. maoxo npoBoAUT TEmIOTY

Tosabko 111
I, III
TOoabKO 11
I, 11, 111
II, IV

@OO000

296 Ckonpko nmutpos (H.y.) propa Mmakcumym mMoxeT pearu—poBathb ¢ 160 r cepsl.?

672
112
224
336
448

O@O0OO

297 Ilpu HarpeBanuu kakoit rpynmsl MeTayuioB ¢ KOHIIEHTpU pOBaHHON cepHO# kucinoToil Beiensercs okcua
cepsl (IV)?

Cu, Hg
Mg, Na
Cu, Ca
K, Hg

Na, Ag

O000@

298 Ilpu B3aumopeiictBun kakux meramtoB ¢ koHIleHTpr—poBaHHOM cepHoii kucmoToit oopaszyercs SO2, a ¢
pa3baBien—Ho# cepHoii kucmoroit H2? I. Na II. Cu IlIl. Fe IV. Zn

11, IV

L OL IV
IL, 111, IV
LIV

IL, 1L, IV

O000@®

299 Yro e xapakrepHo mis kpucrammmaeckoit cepni?

HEPacTBOPHUMOCTH B BOJIE
JKEJITBIM I[BET
BBICOKASI 3JIEKTPONPOBOAHOCTh

1oxast TeIIONPOBOAHOCTH

OO0®@OO

JICTKOILTIaBKOCTh
300 Yro xapakrepno mis kpucrammmnueckoii ceprr?

XOPOIIO TEIUIONPOBOAHOCTh
BBICOKas 3JIEKTPOIPOBOIHOCTD
YEPHBIH LIBET
HEPaCTBOPHMOCTH B BOJIE

QICI010]e)

TYTOILUIaBKOCThb

301 Ykaxwute dpopmyny MeaHoro kymopoca.



Cu2(OH)2C03
CuSO4
Cu(HS04)2
CuS04-5H20
Cu(HSO04)2-5H20

O@OOO

302 Domir xlorla hans1 mol nisbatindo reaksiyay girir?

2:1
1:2
3:2
2:3
1:1

O@OOO

303 Fe™ ionu hansi ion vasitesile tevin edilir?

304 Fe™ ionu m?hlulda hansi ionun kiém?yi il? t?yin olunur?

Y

O

305 Domir 2-hidroksidi domir 3-hidroksiddon neco ayirmaq olar?

su ilo reaksiyaya daxil olmasina goro
iyino goroa

sulfat tursusunda holl olmasina goérs
nitrat tursusunda holl olmasina goéra

@OO000O

rongina gora
306 Hansi reaksiyada sag vo sol torofdoki omsallarin comi bara—bordir?

O Fe+S —

307 Hansi mol nisbatindo domir duru sulfat tursusu ilo reaksiya—ya girir?

2:1
1:2
3:1
1:1
1:3

0ICI010]e)



308 Toarkibinds 0,2 mol TeClI3 duzu olan 200 ml mshlulda Cl- ionlarinin molyar qatiligini (mol/l-1o) hesablayn. (
TeCl3-iin dissosiasiyasini 100%qabul etmali)

3
0,5
0,6
1
2

O000@

309 Fe+HCIl — sxemi iizro gedon oksidlogmo-reduksiya reaksi—yasinda oksidlosdiricinin omsali ne¢odir?

OO000@

+7 1 g s s
310 ' CI" sxeminid? ne?? elektron ?bul edilmi?dir?

OO000@

311 Yalniz reduksiyaedicini gostorin.

C
Cu+
Fe+2
S-2
C12

O@OO0O

312 Hansi birlosmanin termiki par¢alanmasi oksidlogsmo-reduk—siya reaksiyasi deyil?

KMnO4
NaHCO3
NH4NO3
KCIO3
Cu(NO3)2

OO00®@O

313 Hansi duz hidroliz etinir?
L E:CO; II. AgCl 1. KC1 IV. AgNO4

L1
1L, IV
yalmiz III
I, IV

11, 11

@OO000

314 Hidroliz etmayon maddoni gostorin.

KBr
CuSO4
FeCl3
K2CO3
(NH4)2S04

O000@

315 Hans1 maddoni suda hall etdikds goalovi miihit yaranar?



K2CO3
CuSO4
HCIO4
BaSO4
LiCl

OO000@

316 Hansi duz suda pis hall olur?

FeSO4
MgS0O4
CaSO4
ZnSO4
CuSO4

@OO000

317 Hans1 duzu suda hall etdikds turs miihit yaranir?

NHA4C1
K2S04
Na2CO03
NacCl
KNO3

OO000@

318 Hansi1 duzun hidrolizindan asasi duz alinir?

(NH4)2504
Na2CO3
Na3PO4
K2S04
CuCl2

@OO000

319 Hansi sirada olan hor iki duzu suda hall etdikdos turs miihit yaranir?

AI(NO3)3, ZnCI2
AICI3, AI2S

CaCl2, Ca(NO3)2
Fe2(S04)3, (NH4)2CO3
Na3PO4, FeCl3

OO000@®

320 Hansi siradak: duzlar hidrolizo ugrayir?

Na2CO3, CuCI2
Agl, AgSO4
BaCO3, Ca3(P04)2
CaCO3, MgCO3
AgCl, AgBr

OO000@

321 Hansi duz hidroliz etmir? 1. K2CO3 II. AgCI III. KCI IV. AgNO3

yalniz III
11,111
LIV
LII

IL,Iv

O00®@O

322 BaCl2 mohluluna artiq migdarda K2SO4 slavo etdikdo mohlulda hansi ionlar qalmaz?

C)

2 i
e 5O

yalmiz K+
yalniz Cl-
yalniz Ba2+

0.010]0)



valz 50

323 Xlorid tursusunun dissosiasiya doracosi 60% -dir. Bu mohlulda har 3000 molekuldan necasi dissosiasiya
etmisdir?

1200
1600
1500
1800
1000

O®@OO0O

324 Ca+HNO3 ---------- Ca(NO3)2+N20+H20 Reaksiya tenliyindo oksidlosdiricinin amsalint miioyyon edin.

10

OO000@

325 Hansimadd™in kém?yi il? Fe? zZn"* Cu™ kationlarmi t?yin etm 7k olar?

Fe(OH)2
NaOH
NaNO3
NaCl
Na2CO3

O00®O

326 Hans1 maddonin adi1 diizgiin gostorilmomisdir?

KNH2 — kalium amid

Li20 - litium-oksid

KO2 — kalium-oksid
Na202 — natrium-peroksid
CH3CH20K - kalium etilat

OO0@OO

327 Hansi oksid golovilarlo reaksiyaya girmir?

SO3
SO2
N205—
cOo2
Na20

@O000

328 Hansi siradaki biitiin elementlar sabit valentlidirlor?

Cu, Zn
Na, Ba
F, Cl
P,K
Fe, H

O00®@O

329 Natrium-xloratin formulunu gdstorin.

NaClO4
NaClO2
NaClO
NaCl
NaClO3

@O000

330 Hansi formul dogru deyil?



® Na(OH)Cl
@TH4 )P Oy

)

331 CuSO4 mohculuna salinmis domir 16vhanin kiitlasi 8q artir.Nega qram Cu reduksiya olunar?

48
32
28
56
64

Cl01010]0)

332 Qolovi metallarin timumi elektron formulunu gostorin?

A, 2o 2
—nsThp
A2 1
. nsThp
2

')
/115

1
QHS

~ 410, 2
nd s

333 Bu reaksiyalarin hansinin kdmayi ilo natrium-oksid almaq olar?

O

t

NHN‘:E—&

2NaOH+Zn —
Na+H20 —
4Na+02 —

@000

z
2
2
|

334 250 q 15% mohlul hazirlamagq {igiin no qodar x6rok duzu gotiirmok lazimdir?

37,5q
28 q
40 q
35,5q
31,3¢q

O000@

335 28 q KOH ilo H2S04-iin qarsiligh tesirinds ne¢o qram K2S04 alinar? Mr(KOH)=56, Mr(K2S04)=174

46,2
38,4
26
32
43,5

@O000

336 Gostarilon duzlarin hansinin termiki par¢alanmasi notico—sinds eyni vaxtda asasi vo tursu oksidlori amolo
golir?

NaNO3
KCIO3
NH4NO3
CaCO3

@000



O AgNO3
337 Hansi1 duzun adi diizgiin deyil?

Na2MnO4 — natrium manqanat
NaHSO3 — natrium hidrosulfat
NaPO3 — natrium metafosfat
NaMnO4 — natrium permanganat
NaHS — natrium hidrosulfid

OO00®@O

338 Natrium-perxloratin formulunu gdstarin.

NacCl
NaClO2
NaClO4
NaClO3
NaClO

0I10ICI0]e)

339 Tarkibinda 1 mol NaOH va 1 mol KOH olan mahlulun tizarina tarkibinda 1 mol H2S0O4 olan mahlul alava
edilso hanst duz alinar?

Na2S04
NaHSO4
NaKSO3
NaKSO4
KHSO4

O@O0OO

340
+Cly KEOH t

T e X » Y —» 7

3

Z- madd?sini mu?yyn edin.

K2CrO4
Cr (OH)2
Cr203
Cr(OH)3
CrO

010ICI0]e)

341 Hansi metalin duru nitrat tersusu ilo reaksiyasi zamani N+5---- N+2 reduksiya prosesi bag verir?

Cu
Fe
Al
Zn
Na

OO000@

342 7, Hamsa reaksiya adi siis? istehsal zamam gedir?
t

I CaCO;+8i0;, —» 0. K, C05+8i0; — =
I NazCO3+5i0; —

® L

O yalniz I1

O yalmz Il

O L1

O yalmzl

343 Hansi qurulus formullar1 dogrudur? I. C O II. O=C=0 III. Ca=C=C



yalniz |
I, 111
L1I

11, 111
yalmiz II

OO0®@OO

344 Hansi reaksiyada karbon hom oksidlosdirici, hom do reduk—siyaedicidir?

C

t
C+C0y; —
~
N~ t

)
~ t

CuoH(C —»

@ t
ﬁaHC.‘{:@ e

~

—_ N o t
Ca(OH)A+C0O; —w

345 Silisium hans1 maddalorls reaksiyay daxil olur? I. F2 II. HC1 III. HF IV. NaOH

11, 111
I, 111, IV
LILIV
LI IV
L IL I

O®@OO00O

346 Hansi reaksiyalarda duz omalo golmir?

®

CaCO; ——y
CayCO+COxH0 —
CaOH+CO; —=

—

CaoH+C0 —>
~
N~ - t
{_:'ﬂ (HC {_}3 }2 —_—

347 Hansi reaksiya naticosindo karbonmonooksid alinmir?

®

~ t

N

—/ t
CH,+H,O —*
~

~ t
HCOOH —»
~

. o t
{_1H4+{_1{_}-2 —

~
—/

t
COH4C —»



3483 Hans1 reaksivadan alman gqaz b7?sit madd??rd™n birbasa sintez volu il?

almaq ol ?

L CagPrtH;0 — TL Mg$itHy0 —= TIL CaCO; —»

O®@OO0O

I1, 11T
yalniz |
yalniz 11
yalniz 111
L 1T

349 Hans silikadar h?1 olan sus? adlanx?

L. BasiO;

O00®@O

II. Naz5i0; I K25103

IL, IV
IT, 11T
I 11
LIV
I II

350 Hanst maddA?r suda h?ll ol ?

L. CaSiO;

O000@

II. 5i0; II. Naz5103

I 1T
I 11
LIV
IT, 11T
IL IV

351 Hans1 reaksivada x-natrivan-karbonatdm ?

L NaOH+COy— x

III. 2NaHCO; ——wx+ CO+H:0

@OO000

I 11
yalniz 11
yalniz |
yalniz 111
11, 11T

IV. Zn5i0;

IV. K:5103

II. NaOH+NaHCO;—sx+H, 0

352 CH4 20— y+2H 0 reaksiyasmda y madd?snin t?thiq sah?si hansi halda

diizgiin gosttrilm?yib?

O®@OOO

«quru buzuny» alinmasi
soda istehsall

karbomid istehsali
sonmiis shangin alinmast
yangin sondiiriilmasi



353 Hans1 qurulus formullar: dogru deyil?

L Cz0 I C HOI. Ca

o it

L 1T
yalniz [
I III
yalniz I1
11, 111

@OO000

354 8103 v? C Oy ticim i olan n?dir?
I. h?r ikisi tursa oksididir
II. h?r ikisi molekulyar kristal q?s Tm?? g?tivir
IOT. h?y ikisi Mg il? reaksivaya daxil olmr
IV. h?r ikisi HF il? reaksiyay daxil olar
11, 111
L1l
LIV

I 1T
IL IV

O®@OO0O

355 Hansi duz suda miivaqgati codluq yaradir?

CgHC O,
CaHCO4

Cazoy

356 Hansi ionlar suda miivaqqati codluq yaradirlar?

N +2
Mg+,K+

@2 wgt
A~ 42
Ca, Ma'

~
L Nat

QH.-;, Na+
357 Hansi duz suda daimi codluq yaradir?

CaHCO;
)
“a(HCO3)2
O NacCl
Q1ea0,

Clg(HCO3);



358 natrium-asetat duzunun hidrolizini zaiflotmok li¢lin mohlula hans1 madds slavs olunur?

HCI
NaOH
H2S04
H20
HNO3

OO00®O

359 CuCl2-nin suda mohlulu {i¢iin diizgiin ifado hansidir? 1. elektrik kegirir II. golovi miihiti yaradir I11. turs miihit
yaradir

yalniz 111
L 1T

11, 111

I, 111
yalniz I

O@OOO

360 Hansi ifads dogru deyil?

osasi duzlar birbasa dissosiasiya edir

ionlar qurulusuna va xassolorine gora atomlardan forqlonir
mohlullarm elektrik kegiriciliyi mohluldaki ionalarin sayindan asilidir
normal duzlar birbasa (pillesiz) dissosiasiya edir

O000@

dissosiasiya zamani hom H+, hom do OH- ionlarini veran elektrolitloro amfoter hidrosidlor deyilir
361 Monfi yiiklii ionlar1 gdstarin. 1. dihidroortofosfat II. ammonium III. sulfat

I 1I
yalmiz I
I1, 111
yalniz 11
I 111

@OO000

362 Yalniz zoif elektrolitlordon ibarat siran1 gdstorin.

NaOH, Cu(OH)2
H20, HCI
K2S04, NaCl
H3BO3, H2CO3
H2S04, NaCl

0ICI010]e)

363 Hans1 maddoni suda holl etdikdo mohlulda galovi miihit yaranir?

NO2
NH3
CO2
SO2
H2S

OO00®@O

364 $O,%, CI' v? CO;” ionlarna uygun olaraq hansi swadala kationlarla ¢2yin

et 7k olar?

~ 2
(, hgt Ca’
)
N

Ca+2, Ag+, Na+
2 Ag-'-, H+



365 Mg™+20H —— Mg(OH), reaksivasna aparmaq iicim hansi madd?
gotirilmMidir?

Mg(NO3)2, NaOH
Mg, NaOH

MgO, NaOH
MgSO04, Mg(OH)2
MgO, H20

OO000@

366 1 mol AICI3 suda hall oldugda mohlulda comi nega ion amals galar (dissosiasiya daracasi a=100%)?

O .04.10%

® 05104
Coz.10%

Cot.a0”
Goog.104

367 Borabor mol miqdarinda gotiiriilmiis hansi elektrolitin suda mohlulunda daha ¢ox ion olar (biitiin elektrolitlor
ticiin 0=100% qabul etmali)?

Cu(NO3)2
AI(NO3)3
Fe2(S04)3
Ca(OH)2
CaCl2

OO0®@OO

368 Hansi elektrolitlor marhalali dissosiasiya edir? 1. Ca(OH)2 II. NaHSO4 I11. Mg(OH)CI1 IV. AICI3

I1, 111, IV
LIV

L 11, I
I, IV
yalniz I

OO0@OO

369 Hansi iki ion sar1 rongli ¢okiintii amalo gatirir?

Na+ vo CH3COO-
Ag+ vo Cl-
Agtvol-

Ba+2 vo CO3-2
Cat2 vo CO3-2

010ICI0]0)

370 Hansi reaksiya sulu mohlulda axira qodar getmir?

CuSO4+NaNO3 —
NaCl + AgNO3 —
KOH+FeCl3 —
CuSO4+Na2S —
CuO+HCI —

OO000@

371 K2S-in suda mohlulu ii¢iin diizgiin ifads: 1. elektrik kegirir II. golovi miihit yaradir I1I. turs miihit yaradir

yalniz 111
LI

11, 11

I, 11
yalniz |

OO00®@O



372 Molekullarin davamliliginin ardicil azalmasina dair verlon sxemlordon hansi dogrudur?

02 —>N2—>F2
N2 - 02 - F2
F2 - N2 —» 02
02 - F2—> N2
N2 - F2 — 02

OO00®O

373 Natrium —sulfidin Na2S hidrolizinin siiratini azaltmagq ti¢iin onun moahluluna hans1 madds slavs edilmalidir?

HCI
NaOH
H2S04
SO2
Na2S04

O00®@O

374 Natrium —hidrokarbonat mohlulunu qizdirdigda miihit neco doyisor?

neytral miihit yaranar
miihitin goloviliyi artar
miihitin galoviliyi doyigsmoz
miihitin goaloviliyi azalar

OO00®@O

miihitin turgulugu artar

375 555 q 20% -li CaCl2 mohlulunu tam elektronliz etdikds elektrodlarda ne¢o (n.s-do) 1 gaz ayrilar Mh (CaCl2)=

89,6
11,2
224
33,6
44,8

@O000

376 . Hansi duzun hidrolizindon turs duz alinar? I. CaClI2 II. NaNO3 III. K2S

LIII
yalniz 1
yalmiz 11
yalniz 111
LI

O®@OO00O

377 Natrium-xloridin arintisinin elektrolizi zamani katodda 4,6 q metal alinmmisdir. Anodda ayrilan xlorun
hallmini (n.s-da) hesablayin.

22,4
1,12
2,24
5,6

11,2

OO0®@O0O

378 Dissosiasiya daracasi 40% olan elektrolitin 500 molekulundan negosi dissosiasiya edib?

250
100
200
300
400

010ICI0]0)

379 Nisbi atom kiitlasi anlayisini kimya elmino hansi alim daxil etmisdir?

A. Avogadro
C. Dalton
M. Lomonosov

QICIe)



I. Berselius
M. Perren

00O

380 Hansi sirada yalniz izoton elementlor verilmisdir.

La,Ce ,Be ,Ar
Xe,Ba, Mn,Co
K ,Ca, La,Ce

Ba, La, K ,Ca
Xe, Ba, La,Ce

@OO000

381 Niivealorin davamli olmasi iiglin protonlar vo neytronlarin say1 neco olmalidir?

neytronlarin saymdan asili olmur

protonlarin say1 toxminon neytronlarin sayima borabar olmalidir
protonlarn say1 cox olmalidir

neytronlarin say1 ¢ox olmahidir

OO00®O

protonlarn sayindan asili olmur
382 Hansi element allotropik sokildayismolor omalo gotirir?

Ca
N
(0]
Na
H

OO0®@OO

383 Hansi siradaki elementlor metallara aiddir?

H, O, Fe
Si, Ca, Cu
Ba, Be, Mn
Mg, C, N
S,CLK

010ICI0]0)

384 Hansi halda kimyavi hadiso bag vermir?

spirtin yanmasi
agacin yanmasl
qurgusunun orimasi
domirin korroziyasi

OO0®@OO

siidiin tursumasi

385 Hansi kimyavi formul diizgiin deyil?

CaHPO,
Ca(H,POy),

I i
wVH4 )25 04
Ra;KPO,
CaHCO;

386 Hansi birlogsmadas oksigenin kiitlo pay1 50%-dir?



SO,

20,

387 Basit maddelori miiayyon edin: I azon II karbon qaz1 III metan IV almaz

ILIV
LII
HLIv
LIV
ILIIT

O®@OOO

388 Hansi elementlor allotrorik sokildoyisma amalo gotirirlor? I karbon II azot IIT fosfor IV oksigen V hidrogen

yalmiz ILV
LILV
ILII, IV
LILIV
LILIV

@OO000

389 Kimyavi atomistikanin asasini hansi alim qoymusdur?

C.Tomson
C. Dalton

P. Kiiri

M. Kiiri

E, Rezerford

OO00®@O

390 Oksigenin ekvivalent hacmini gostorin.

33,6
5,6

22,4
11,2
44,8

OO00®@O

391 Entropiyanin azalmasi ilo miisayist olunan kimyavi reaksiyani gostorin.

CI2 + H2 — 2HCI
3H2 + N2 — 2NH3
2H20 — 2H2 + 02
N204 — 2NO2
N2+ 02 — 2NO

O00®O

392 Tacrid olunmus termodinamik sistemi ifado edon miiddoan1 gdstorin.

otraf miihitle yalniz enerji miibadilasinds olan sistem

otraf miihitlo enerji vo maddslor miibadilesinds olmayan sistem

otraf miihitlo enerji vo maddslor miibadilesi miimkiin olan sistem

otraf miihitlo enerji miibadilosinds olan, lakin maddelor miibadilesinde olmayan sistem

OO00®@O

otraf miihitlo enerji miibadilosinds olmayan, lakin maddolor miibadilesinds olan sistem
393 Hidrogenin ekvivalent hocmini gostorin.

44,8
11,2
22,4
5.6

33,6

O00®@O

394 Aciq termodinamik sistemi ifads edon miiddean: gdstarin.



O00®@O

395 Elektrona harisliyin gitmati kicik olan elementi gostorin.

O00®O

396 Elektrona harisliyin gitmati kicik olan elementin valent tobagesinin elektron formulunu gdstorin.

OO00®@O

otraf miihitls yalniz enerji miibadilosinds olan sistem

aotraf miihitls enerji vo maddslor miibadilesi miimkiin olan sistem

otraf miihitlo enerji vo maddslor miibadilasi miimkiin olmayan sistem

otraf miihitlo enerji miibadilosinds olan, lakin maddoslor miibadilosinds olmayan sistem
otraf miihitle enerji miibadilasinds olmayan, lakin maddslor miibadilesinds olan sistem

ns2npl
ns2np3
ns2np2
ns2np5
ns2np4

397 Radioaktivlik nadir?

OO00®@O

maddslorin temperaturun tosiridon pargalanmasi
maddolorin slia buraxmaq xassosi
Giinos is1gimin tosirindon madolorin elektronlar ayirmasi

Rentgen siialarinin tosirindon maddslorin elektronlar ayirmasi
madolerin tobiotde miixtolif tesirlorrdin doyisikliys ugramasi

398 Tabii radioaktivlik nadir?

O00®@O

tabii niivalerin y —siialarin tasirinden pargalanmast
tabii niivalarin 6z-6ziina par¢alanmasi prosesi

tobii niivalorin Giinog isiginin tosirindon par¢alanmasi
tabii niivelerin a —siialarin tasirindon pargalanmasi
tobii niivalorin f —siialarin tosirindon pargalanmasi

399 Hansi sirada yalniz izobar elementlor verilmisdir.

OO00®@O

Ca, Be ,Ar
Ar, K ,Ca
Al, Mn, Co
K, Ca, Be
Mn, Co, K

400 Hoqiqi mohlullarin hissaciklorinin dl¢iisiinii gdstorin.

O00®@O

1 —10 mmk

1 mmk— dan kigik

100 mmk — dan kigik
1 =100 mmk

100 mmk — dan boyiik



401

madde eriine t-ru qavnama t-ru
X =20 40
\il 40 240
z 0 100

1] 1] gisg
Temperaturu 30" C-den 60 C-yve atwdiqda hans1 madde aqreqat halm deyisir?

yalniz y
XD y

y?Z
X, Z

@OO000

yalniz x
402 Ugunlugu meyyen edin:
Qarsiq Ayrilma iisullan
I. etil spirtit+su distille
I1. seker+su durultma

I

=

. Vagt+su buxarlandmrma

yalmiz I1I
L 1I

I1, 11T
yalniz |

O@OO0O

yalniz 11

403 Bosit maddolor verilmisdir: duda (his), ozon, grafit, oksigen, qirmizi fosfor. Bu maddolorin torkibine ne¢o
kimyavi element daxildir?

OO0®@OO

404 Eynicinsli qarisig1 miioyyan edin: I. su-sokor II. su-neft I11. hava I'V. su-gil

I, IV
1L, IV
L1

L, 111
yalmz I

QICI010]e)

405 Hansi birlosmadas hidrogenin kiitlo pay1 an boytikdiir?

C3H
LiH
KH
NaH
RbH

O00®@O

406 Hans: birlosmads oksigenin kiitlo pay1 50%-dir?

co,

7~



;0
O co
B0,

go,
407 Hans1 element allotropik sokildoyismolor amoala gotirir?
H
N
(0]

Na
Ca

OO0®@OO

408 Hans1 halda kimyavi hadiso bas verir?

buxarlanma
yanma
arimo

kristallagsma

O00®@O

siizma
409 Hans1 halda kimyovi hadiso bas vermir?

spirtin yanmasi
agacin yanmasl
qurgusunun orimoasi
domirin korroziyasi

OO0®@OO

siidiin turgumast
410 Hans1 kimyavi formul diizgiin deyil?

CaHPO,
Ca(H,POy),

I i
wVH4 )25 04
Ra;KPO,
CaHCO;

411 Hans1t madds eyni ndv atomlardan omolo golmomisdir?

qgrafit
azot
ozon
almaz

@OO000O

ammonyak
412 Hansi siradaki elementlor metallara aiddir?

H, O, Fe
Si, Ca, Cu
Mg, C, N
Ba, Be, Mn
S,CLK

O@OOO

413 Yalniz garisiqlar olan siran1 gostorin.

O

spirt, x6ak duzu, polad



doniz suyu, grafit, hava
benzin, hava, natrium-silikat
benzin, ¢ugun, hava

O®@O0O

mis, tobagir, ohong
414 Hans1 halda basit maddonin ad1 gdstorilib?

malaxit
karbon qazi
ozon

su

010ICI0]0)

hava
415 Hansi siradaki biitlin elementlor doyiskon valentlidir?

F, Cl
Fe, P
S, Ca
C, Na
Na, Mg

OO00®@O

416 Hans1 elementin on yliksok valentliyi onun dovri sistemda yerlosdiyi qrupun ndmrasine uygun deyil?

13Al1
12Mg
17Cl1
80
11Na

O®@OO00O

417 Hans1 metal adi soraitdo maye haldadir?

Au
Na
Hg
Ag
Ca

OO0®@OO

418 Hans1 mirakkob maddadir?

grafit
azot
almaz
domir
malaxit

@OO00O0

419 Hans1 gqeyri metal deyil?

silisium
fosfor
karbon
azot

@OO000

Xrom

420 Hans1 metal deyil?

qalay

mis
aliminium
civa

@OO000

bor

421 Hanst madds eyni név atomlardan togkil olunub?



nisasta
qlikkoza
malaxit
domir
polad

O@OOO

422 Qaris181 miioyyon edin:

neft
ozon
benzol
fenol
azot

O000@

423 Coxatomlu basit maddslori miioyyan edin: I yod II kiikiird III ag fosfor IV arqon V helium

11, v
I1, 11T
LILIII
IL, IV

QICI0]e)

424 Hansi iki duzun mohlullarinin elektrolizi zamani elektrod—larda hidrogen va oksigen ayrilir?
CasC0s, Audls
Cug04, NasPOy
Ca (05, K804
(S804, Hg(NO3);
CaN O3z, AgNO3

425 Hansi reaksiyanm getm?si minnkiim deyil?
L Cut HyCOy =———>
II. He+tHNO; —*
M FeO+KOH —=
IV. Al{OH);+FeCl; =
V. ZnO+NaOH  e—t
LIILIV
LILV
1RY

ILIILV
ILIILIV

O000@

426 Domir 16vhoni X CI duzunun sulu mohluluna saldiqda domirin kiitlasi artir, Y C12 mohluluna metallarin
miioyyon edin. X y

Ni, Cu
Cu, Zn
Ca, Zn
Cr, Cu
Mg, Ni

OO00@O

427 Cu, Zn, Be, Al vo Fe metallar1 qarisigina KOH mohlulu ils tasir edib qizdirdigda hanst metallar moahlula
kegor?



Cu,Cr,Al
Cu,Zu,Al
Zn,Be,Al
Fe,Mg,Al
Fe,Cr,Al

OO0®@OO

428 Nego gram kalsiumun sulfat tursusu ilo reaksiyasindan 5,6 1 hidrogen qazi (n.s —do) ayrilar?

10
5

25
40
20

O000@

429 0,2 mol domirin artiglamasi ilo gotiiriilmiis duru sulfat tursusu ilo reaksiyasindan (n.s —do) nego litr hidrogen
qaz1 alinar?

4,48
5,6

2,24
3,36
6,72

O000@

430 Na2S04 vo KNO3 mohlullarinin elektrolizi zamani elek—trod—larda hans1 maddalar alinir?

Na, 02, SO2
Na, K, H2
H2, 02
S02, Na, K
H2, NO2

OO0®@OO

431 Mis 2-xlorid mohlulunun elektrolizi zamani anodda 5,6 1 xlor ayrilmisdir. Katodda hans1 madds vo na qodor
alinmigdir?

8q,Cu
16 q, Cu
10 q, H2—
12 q,Cu
14 q, H2

OO00®@O

432 KCl-in doymus mahlulunun elektrolizi zamani katodda 5,61 hidrogen ayrilmisdir. Anodda hansi qaz va hansi
hocmdo ayrilmigdir?

5,6102
11,21CI2
5,6 T HCI1
5,61CI12
2,81CI2

0ICI010]e)

433 KCl-in doymus mahlulunun elektrolizi zamani katodda 5,61 hidrogen ayrilmisdir. Anodda hansi qaz vo hansi
hocmdo ayrilmigdir?

11,21CI2
2,81CI2
5,61CI12
5,6 1 HC1
56102

OO0®@OO

434 Kalium sulfid mohlulunun elektrolizi zaman1 anodda hans1 madde ayrilir?

SO2
H2

OO0



02
S
H2S

QIC10)

435 Hans1 qrup maddslor sonayeds elektroliz iisulu ilo alinir?

Na, P, S
Na, Ca, CI2
CI2, N2, Fe
P, Al, N2
K, Si, C

O00®O

436 Hansi iki duzun mohlullarinin elektrolizi zamani katodda yalniz hidrogen ayrilir?

K2S04, Hg(NO3)2
NaNO3, CuCl2
Na2S, Ca(NO3)2
CuS04, AI(NO3)3
AgNO3, CaCl2

OO0®@OO

437 Hanst duz mahlulunun elektrolizi zamani katodda hidrogen ayrilmir?

L
g

O Nacl
®i30,

Cai0s)

Qac 12

438 Hanst duzun mMilulunun elektrolizi zamam mMhilulda ?sas almn?

L. Naz504 IO. KC1 IOI. Ni5O4 IV. Ca(Cl;

I1, I
LI
I, IV
I I
11, IV

010ICI0]e)

439 Hansi siradaki duz mohlullarinin elektrolizi zamani katodda yalniz metal ayrilir?
~
sdgNOg)z, CulllOz)
Qlcls, KNO;
&3?’@4

@ (@703, CuCly
Q‘lClg, CE(I‘TO3)2

440 Hanst duzun mahlulunun elektrolizi zamani anodda oksigen ayrilir?

KCl1
KCl

263

=0y
NaBr

O® DOO

441 K2S04 a0 MgCl2 duzlarimin mohlullariin elektrolizi zamani katodda hans1 maddo ayrilir?

c H2 vo Mg



K

Mg

H2

K va Mg

O®@O0O

442 Hans1 duzun mohlulunun elektrolizi zamani tursu alinir?

Q NaCl
sl 03

443 Hanst duzun mohlulunun elektrolizi zamani tursu alinir?

Cas80,

Cacls

Cav03);

O KCN

MO,

444 Yalnz n + L comi borabar olan orbitalarin yerlodiyi siran1 gostorin.

4f vo 5d; 5s vo 4d; 6s vo 4f
3d vo 4p; 4d vo Sp; 4f vo 5d
3d vo 4p; 5s vo 4d; 6s vo 4f
5s vo 4d; 6s vo 4f; 4f vo 5d
4d va 5p; 5s vo 4d; 6s vo 4f

O00®@O

445 lonlagma enerjisinin tonliyini gostorin.

E =mc2
A+=A++e—
X=+E
A+e—=A—+F
E=hv

OO00®@O

+ 3- + .
446 x°, }-'3+ ve X* ionlarmnda eyni savda elektron var. x, ¥ ve zZ elam entlerini proton

saylarimn azalma ardicillign ile diiziin.

X,Z,y
X, Y, Z
Z,X,y
Y. X, Z

y,z,X

QICI010]e)

1 45
447 Elektron formulu ... 3d'45* olan **x atomunda ne?? neytron vardm?

25
21
22
23
24

@OO000



448 ¥l ve TCl atomlart iiciin eyni olan necedir?

I. elektron sayi II. proton say1 III. neytron sayi

yalniz 11
I 1I

I 111

I1, 11T
yalniz 11

OO00®@O

449 Azot ionunda % N* nec? elektron, proton v? neytron var?

YN = - -
e Tp.7n

Q)E.l()pu?u

M= - -
e, 7p.7n

i

@)E?ll?ll

i i g
450 O ionunun qisa elektron formulunu miieyyen edin.

... 282

... 3s2

... 2522p4
... 2822p2
.. 282p6

@OO000

451 H,50,4 molekulunda olan neytron saymi miieyyen edin (1H 23'20).

49
25
269
48
50

O®@OO0O

452 . ... 4S24P4 elektron formuluna malik olan element atomu-nun niivasinds ne¢a proton vardir?

28
24
34
6

18

OO0®@O0O

453 11Na va 19K {igiin eyni olan nadir? I. atom radiusu II. valent elektronlarinin say1 I1I. reduksiyaedicilik
qabiliyyati

11, 11T
yalniz |
yalniz I1
yalniz 111
I 1I

OO0@OO

454 Aliiminum atomunda nego neytron var?

O

27



14
16
18
19

0O00®

455 Elektron konfiqurasiyalar1 verilmis elementlori reduksiyaedicilik qabiliy—ya—tinin artma ardicillig ilo diiz